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VERDUN,
a ZADNJEM TEDNU SO PRIČELI NEMCI S STRAHO¬
VO OFENZIVO V FRANCIJI, KOJE NAMEN JE ZAV¬
ETJE VELIKE FRANCOSKE TRDNJAVE VERDUN. —
nadaljni cilj je prodiranje PROTI PARIZU.

Berlin, Nemčija, 29. iebiuarja. — \ svojem popoldanskem poro-
.jl„ pravi nemško vojno ministrstvo, tla so Nemci nadalje tiapredo-
’Tjli preti Verdunu \ \\ oevre distriktu. Nemške čete so prekoračile
, ri svojem prodiranju vasi Dieppe, Abaueourt in Blanzee ter zavze-
tllanhenlles in Champion. Iztočno od reke 'Maas so zavzele neki
'Ani tort, opremljen z jeklenimi ploščami. x
1 posedaj se jc ujelo 228 častnikov in 16.575 vojakov. Zaplenilo
|:e obenem 78 topov ter 86 strojnih pušk.

. Popolno poročilo nemškega armadnega vodstva se glasi:
„Ma različnih točkah se je nadaljevalo z zelo močnimi artilerij¬

skimi spopadi.
^Iztočno od Maas smo zavzeli z naskokom neki majhen fort, na-

ravnost severozapadno od vasi Dounamont. Ponovne sovražne napa¬
de v tej okolici se .je takoj oh počelku ustavilo.

V Wovre distriktu so prekoračile naše čete Dieppe, Abaueourt
is Blanzee. Izčistile so razširno gozdno ozemlje severno od Vatron-
ville ter zasedle v zmagovitem prodiranju Manheullcs in Champion.

Pariš, Francija, 29. februarja. — V ofieijelnem popoldanskem
poročilu se glasi, da se nadaljnje z obstreljevanjem severno od Ver¬
duna z nezmanjšano mio. Iztočno, od reke Maas so se istotako vršili
ostri infanteri.jski spopad, lokalnega značaja, pri katerih je prišlo
ponovno do ročnih spopadov ter se pognalo Nemce nazaj. V AVoevre
distriktu se je posrečilo Nemcem zavzeti po ostrem artilerijskem ob¬
streljevanju vas Manhcullos. Pri protinaskoku, katerega, so vprizo-
rili nato Francozi, se je slednjim posrečilo prodreti do zapadne me¬
je vasi.

V večernem poročilu so poroča o artilerijskih bojih med Sois-
sens in Rhcims v ('hampagne. Francozi so zasedli neki lijak, ki je
jjastal vsled eksplozije neke nemške mine zapadno od Maison.

Severno od Verduna je postalo obstreljevanje manj ostro ter je
opaziti zmanjšanje v primeri z prejšnjimi rlnevi. O infanterijskih
bojih se ne poroča ničesar.

Na različnih točkah v AVocvre distriktu se je onemogočilo nem-
«v in ■*•>«<*» > • ■. f • j , • • » 11 f -« neoske artileičije.

0 veliki artilerijski akciji s,- poroča iz Vogezov pri Souehcz in
Ban-de-Sapt. Iztočim od Seppois so zasedli Nemci zjutraj par fran¬
coskih zakop.ov, iz katerih sc jih jc pa pozneje zopet pregnalo.

Dva neruska vodljiva zrakoplova sta padla pred francosko fron¬
to r,a tla. Letalce, ki si) se nahajali v zrakoplovih, se je ujelo.

Francoski’ vojaški izvedenci so cenili število nemških čet pred
Verdunom na pol milijona mož. Sedaj pa se računa, da je zaposlenih
r tej akciji najmanj 750.000 mož.

Pariško časopisje je odločno mnenja, da se je položaj izboljšal.
Dejstvo, da se je bojna črta premaknila, se splošno razlaga s tem,
da je nemški generalni štab uvide), da ne more ničesar opraviti proti
francoskiituobrambuim delom.

Vojaki, ki se vračajo s fronte poročajo o strahovitostih bojev
ter izjavljajo., da se nobeni prejšnjih bojev ne morejo meriti s temi,
tise vrše sedaj \ okolici Verduna..

Iz Verduna samega se poroča, dp. je bilo vsled granat ubitih 21
civilistov. Preostalo prebivalstvo zapušča v največji naglici mesto.

Chicago, Ul., 29. februarja. - Berlinski poročevalec ..Chicago
P»ily News“ poroča, da jo z nadaf/nim prodiranjem Nemcev zane-
čatena. usoda trdnjave Verduna, ( itadela Verduna je oddaljena le
štiri milje od nemških pozicij ter so obvladani mostovi preko lo.m
Haas severno od mesta. Nemški topovi obvladujejo istotako obronke
lote de Lorrnino ter olajšujejo nemško prodiranje proti trdnjavi od
iztočne strani.

Vsled visoke vode y reki Maas je sodelovanje čet na nasprotnih
Vegovih otežkoč- mo. vendar pa se nemške čete na zapadnom bregu
loti varstvom težko artilerije neprestano pomikajo naprej.

Glavni naskok Nemcev sc vrši sedaj od iztočne strani, kjer pto-
Aajo v \Voevre ravnini ter so že dospeli do. vznožja višin iztočno
Teko iVf d rt f

KRIŽARKE „M0EWE”.
čilo O nemški Lidiji, ki zasleduje angleške trgovske ladije v
Atlantiku, jc dospelo včeraj s parnikom ,.(ommumpavv ,
|>el iz A!žira v Nev Vork.
uiki te Indije so sporočili, da so ujeli dne to februarja
loka Madeira brezžično brzojavko, v kateri je neki paim-
rlru<>d u,diii da ga zasleduje neka sumljiva bulija. Brezzi
ivkn je opisala to sumljivo ladijo kot kombinacijo med to-
i potniškim 'parnikom, vsebujočim nekako 6000 ton
biv.ino nekako 15 vozljev na uro. . , ,
ilje se glasi v poročilu, da ima nemški parni.' na '
i da vezi pod nevtralno zastavo. Glasilo se je, da .
ija „Mocve“ in da jo podpirajo v njenem delovanju dnu,.,
mljene ladije.

JAPONSKO - KITAJSKA POLITIKA,
, Tokio, Japonska, 29. februarja. - Ministrski predsednikom

je sprejel danes odposlanstvo Japoncev, ki so maža i .
vdžno napram kitajskemu predsedniku 3m - ^ M ^
°kuma je. zagotovit odposlanstvu, da bo uporabila Japonsk. ■ -

t*"'« vzdrži red ir, mir v Orijentu. Kekci je, da ne more vlada ,a^
J? Pbvazložiti svojih ciljev glede Kitajske, a je obenem po.daril, da
: .F doseglo sporazum meri Anglijo in Japonsko glede leg, P

./Negacijo je poslalo zborovanje 300 ja^h’ politi^v med
>- jc nabijalo več članov parlamenta. Na dotum m zboro

SG jv napravilo kitajskega predsednika Jna . '"d.
ustajo v južni Kitajski ter se obenem zahtevalo, naj o^

K %

N MUTA V PROGNANSTVU,

Slika nam kaže črnogorsko kraljevsko družino, ki živi v Lvons v pregnanstvu.
Osebe na tej sliki so sledeče: Spodnja vrsta od desne na levo: Princesinja Ksenija, kralj
Nikita in kraljica Milena. Gwia vrsta: Princ Danilo, črnogorski ministrski predsed¬
nik ter jjmcMinja. žena princa Danil'

RUS! PRIČAKUJEJO NOVE UDANOSTNA IZJAVA
OFENZIVE NEMCEV,

Petrograd, Rusija., 29. febr. -
Poloficijcino sc je danes objavilč,
da je opaziti na celi nemški iztoč¬
ni fronti izvanredno delavnost.
Vsa znamenja kažejo, da je priča¬
kovati za spomlad veliko nemško
ofenzivo na tem vojnem pozori-
šeu. Nemci so baje nagromadili
velikanske množice eksplozivnih
in požigalnih bomb ter se tudi po¬
roča, da je vse pripravljeno za
pomnoženo akcijo letalcev. Nemci j
ja je poslala na to fronto veliko
število novih aoroplanov.

London, Anglija, 29. febr, —
Delegati vseh trgovskih zbornic, z
ordino izjemo Manchestra, so po¬
slali danes angleškemu kralju br¬
zojavilo, v kateri zagotavljajo, da
bodo podpirali vsako odredbo vla¬
de, kojc namen je izvojevanje
zmage angleškega orožja,

PRIPRAVE NA NEMŠKI i

USODA DELAVCEV, |
Devet se jih pogreša po eks¬
ploziji, ki se je pripetila v

W. Virginiji.

Kempton, W. Va., 29 feb.
Poroča sc, da je dosedaj izgubilo ,
šest mož življenj? in da se devet
nadaljnih delavcev pogreša . vslgi
eksplozije, ki se je pripetila da
nes zjutraj v rovu št. 42 Davis Gn¬
al and Čoke Go. -52 mož, ki so bili
na delu, je bilo mogoče rešiti.
Hov je globok 472 črevljev ter

se glasi, da je povzročil eksplozi¬
jo premogovni prah, ki se je bil
nabral. Oni, ki so ostali nepoško¬
dovani, so se rešili k izhodu rova.
odkoder jih je prevedlo na povrni
no rešilno moštvo, ki je dospelo
medtem na pozorišče nesreče. Na
svetlo se je prineslo šest trupe'j
ter štiri težko ranjene.

NEMŠKI BALON NA
HOLANDSKEM.

Amsterdam, Holandsko, 29. fe¬
bruarja. — Neki nemški balon je
pristal danes v okrožju inland-
skih mej ter so ga holandske obla¬
sti zaplenile. V balonu so ni naha¬
jala nobena oseba.

----- • • . - ^*,

Angleški vojaki v Flandriji pri¬
čakujejo splošnega napada Nem¬
cev ter se je z ozirom na to odre¬
dilo vse potrebno. (Iz tega poroči¬
la je razvidno, da nimajo Franco-
zb in Angleži v Belgiji nobenega
namena za napad, temveč da se le
skušajo braniti ter se vzdržati v
svojih postojankah. -— Opom. ur,'

ANGLEŠKE IZGUBE.
Angleži poročajo, da so izgu¬
bili tekom meseca februarja
nadaljnih 18.000 mož.

London, Anglija, 29. febr. -
Angleške izgube na vseh vojnih
pozoriščih tekom meseca februar¬
ja znašajo 789 častnikov in 17.847
mož.

POTRES V GANADI.
Quebec, Canada, 29. febr. -

Tri zaporedne potresne sunke ja
bilo opaziti danes malo po polnoči
v celi okolici Quebeca. Policija in
/požarna hramba sta imela- čela
ure posla, da sta odgovorila na
radovedna vprašanja prebivalcev,
ki so živeli v mnenju, da je zlete¬
lo v zrak kako numicijsko skladi¬
šče ali kaka tvornica za munici-
jo. Seizmograf na opazovalnici ni
zaznamoval nikake izpremernbe
in znanstveniki si niso mogli raz¬
ložiti pojava.

Washington, D. C., 29. febr.
P redsedn.ik detn o krat ič ne ga drža¬
rnega komiteja za Nebrasko, sod¬
nik Thompson, ki je imel pred
kratkim daljše posvetovanje z
Brvanom, je izjavil, da je prejšni
državni tajnik za zopetno nomi¬
nacijo predsednika AVilsona in da
ne bo vprizoril na konvenciji de¬
mokratične stranke v St. Louis
nobenega poskusa, da bi naspro¬
toval principijelni izjavi predsed¬
nika glede pripravljenosti ali gle¬
de zunanje politike. Bryan izjav¬
lja, da sploh ne namerava nasto¬
piti proti predsedniku AVilsonu.

NEMŠKE LADIJE,
Italijanska vlada je zaplenila
nemške ladije in iz tega ko¬
raka se sklepa, da bo prišlo do
vojne med Italije in Nemčijo

London, Anglija, 29. febr. -
Italijanska vlada je rekvirirala
84 izmed 37 nemških ladij, ki so
internirane v italijanskih prista¬
niščih. Tozadevna objava je bi 1 1

sporočena danes v angleški poslan
ski zbornici.

St. Louis, Mo., 29 tebr. A
glasovi treh proti enemu sr je oa-
ločilo danes, da se loči črnec od
belega prebivalstva mesta. V to¬
zadevni odredbi se glasi da se ne
smejo naseljevati črnci v mest¬
nem bloku, v katerem stanujejo
belci. Y nekem .drugem paragra¬
fu se glasi, da ne smejo stanovati
črnci v bloku, v katerem stanuje
nad 75 odstotkov belcev. Nasprot¬
niki te odredbe bodo gotovo izpo¬
slovali ustavno povelje prti tej od
redbi ter bo šla zadev? najbrž do
najvišjega sodišča.

KRIŽARKE „LA PROVENCE”,
FRANCOSKA POMOŽNA KRIŽARKA „LA PROYENCE“
JE BILA POTOPLJENA V SREDOZEMSKEM MORJU.

- NAD 1000 LJUDI JE BAJE IZGUBILO PRI TEM
ŽIVLJENJE. — FRANCOSKO MORNARIŠKO MINISTR¬
STVO JE L£ SPOROČILO, DA SE JE PARNIK POTO¬
PIL IN DA JE BILO REŠENIH 870 LJUDI. - NAJ-
VRJETNEJŠA DOMNEVA JE, DA JE BIL TORPEDIRAN

Pariz, Francija, 29. februarja. Francoska pomožna križarita
(>h Proveuce " je bila poteklo soboto torpedirana v Sredozemskem
morju glasom vesti katero je objavilo danes mornariško ministrstvo.
Na krovu križarke se je nahajalo ob času nezgode nekako 1800

ljudi, od katerih je bilo rešenih po cenitvi ministrstva nekako S70
oseb, vsled česar je zaznamovali izgubo približno 1000 človeških živ¬
ljenj.

Deset francoskih slvažnih ladij ter večje število rušilcev je pri¬
hitelo parniku takoj na pomoč, kakorhitro je došla brezžična brzo¬
javka o nezgodi, ki je zadela pomožno križarko. Ko so dospele ladije
na pozorišče nesreče, ni bilo o parniku nobenega sledu več. Ladija je
izginila pod valovi in na površini morja je bilo opaziti- le rešilne čol¬
ne, ki so bili obloženi s stotinami ljudi, katerim se je nudila rešitev
na njih.

Izmed preživelih se je prevedlo 296 na Malto, doeim se nahaja
■ >74 na grškem otoku Melos. Ad-liko število pogrešanih se je najbrž
rešilo v čolnih na brezštevilne grške otoke, ki se nahajajo v ondotni
okolici. A’ečje število pomožnih ladij išče še vedno preživele na mor¬
ju, vendar pa je upanje, da se reši še nadaljne, kaj majhno, ker je
že minulo več dni izza potopa pomožne križarke ter se ni med tem
časom rešilo nobenih nadaljnih ponesrečencev. V nedeljo so našli
torpedni rušilci nadaljnih 85 preživelih, ki so se rešili na grški otok
Melos.

j,La-Provence'.*' je bita. preje eden največjih in uajlepših parni¬
kov, ki so se nahajali v prekatlantiški službi, a ga je francoska vlada
takoj ob pričetku vojne rekvirirala za sebe. Parnik je vseboval 19
tisoč in 200 ton ter je Dil zgrajen leta. 1906.

Iz poročil, ki so došla, je razvidno, da je vozil parnik čete ali v
Sol/u.g!'' pa- iz. 8 D' o k a. Afalt.a in Mo|p« «.♦;< < dijgljena.dj-ug' od
drugega nekako 600 miTj fčr še nahaja Melos na jtiznb-iztbeni obMi
Grške. Iz tega sc sklepa, da se je potopila križarka med obalo Grške
ter otokom Malta.

Francosko mornariško ministrstvo navaja, da se je nahajalo na
krovu pomožne križarke 1800 osel), a ne pove ničesar o značaju te
ladije. Kljub temu pa se.zagotovo domneva,-da gre pri tem za franco¬
ske vojake, ki so se vozili v Solun ali se pa vračali v Francijo. Med
obema Se vrši redni promet ter sc neprestano prevažajo čete.
' če se je naha jala ladija na poti v Francijo, je imela brez dvoma,

na krovu ranjen ali odpuščeno vojake.
Kaj je povzročilo potop pomožne križarke, se ne poroča, ter se

ne ve, če je bila vzrok nesreči mina, notranja eksplozija ali če je za¬
del parnik torpedo sovražnega podmorskega čolna. V splošnem pa
je javnost prepričana, da je bil podmorski čoln, ki je potopil to
ladijo, kajti v onem morju križari neprestano večje število nemških,
avstrijskih in turških podmorskih čolnov.

PREDSEDNIK WILS0N IN KONGRES,
PREDSEDNIK WILSON HOČE IZVEDETI, ČE STOJI

KONGRES ZA NJIM ALI NE.

Washing*ton, D. C., 29. februarja. V nekem pismu na nado-
mestujočega predsednika komiteja za hišni red. Poru, je naprosi!
predsednik AVilson ta komilej, naj kakorhitro mogoče spravi do
glasovanja resolucijo glede svarila Anierikanooni. ki hočejo potovati
na oboroženih la.dijah in parnikih zaveznikov.

Predsednik pravi v svojem pismu, da jc deželi zelo škodljivo
poročilo o needinosti vlade glede zunanje politike iu da je vsled tega
priporočljivo, da sc o tem vprašanju javno debatira in tudi o tem
sklej>a. Le mi ta način je mogoče razpršiti ves dvome ter škodljive
nesporazuraljenja v inozemst vu.

Pismo je naslovljeno na kongresnika Pon, lei zastopa predsedni¬
ka Henrv, odsotnega v Toxasu.

lem je odpravil predsednik vsako ovire proti razpravljanju
glede zunanjih zadev v kongresu. Vsled tega se domneva, rta bo sL
dila v kongresu živahna debata glede zunanje politike, ki ho značil¬
nejša kot je bila katera v zadnjem času.

Administracija si je zvesta zmage tako v poslanski zbornici ko.
v senatu, vendar pa sc med tein časom lahko mnogo pripeti in goto¬
vega se ne more reči ničesar vnaprej. Nepristranski opazovalci pravi¬
jo. da bo resolucija gotovo sprejeta v poslanski zbornici, n nikakor
ne v senatu.

Speaker hiše Clark in demokratični voditelj Kitahin sta pret •
kli teden povedala vnaprej, da je zbornica (Iva proti enemu za reso¬
lucijo, s katero sc svari, ameriške državljani- pred potovanjem na
oboroženih ladijah zaveznikov.

Predsednik jc očividno mnenja, da mora priti zadeva prejalislej
pred kongres ter smatra sedanji trenutek za najbolj ugoden za to.
Najbrž hoče ugotoviti, če se mn hoče dali prosto roko in obenem na¬
merava razpršiti ntis. ki je najbrž nastal v Berlinu in ki ima za
predmet, da ne stoji cela dežela za njim in njegovim naziranju glede
politike vojevanja s podmorskimi čolni.

Y kongresu so bili glede pisma predsednika AVilsona preseneče¬
ni in zagovorniki svarila niso mogli danes reči, kakšno politiko bodo
zasledovali v nadaljnem glede tega vprašanja.

Slovenci in Slovenke, naročajte se na „S!ovenski Narou“,
najboljši slovenski list v Ameriki! .
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CILJI AVSTRIJE V SVETOVNI VOJSKI,
V Avstriji se zelo malo razprav¬

lja o ciljih in namenili vojne, iz¬
datneje sc peča časopisje s po¬
drobnostmi vojne. Zato se more¬
mo vprašati: ali imamo sploh vo¬
dilno idejo? Seveda jo imamo. To¬
da pri nas molče časnikarji o na¬
ših ciljih, misleč, ker so sovražni¬
ki razlagali svoj vojni cilj tako
javno, tedaj je tudi naš cilj vsem
znan.
Sovražniki so namreč oznanili:

Avstrijo hočemo uničiti, razdeliti
med seboj njene dežele in streti
nemško svetovno moč, Ta enosta¬
vni, toda ne posebno ljubeznivi
program naših sovražnikov nam
predočujc naš vojni cilj, ki se gla¬
si: samoobramba, boj za, obstanek
Čeprav sta naš in sovražni cilj

jasna, vendar hočemo naš vojni
cilj pojasniti, ker sovražniki niso
dosegli svojega in ker ima Av¬
strija razen prej imenovanega ci¬
lja še drug, vzvišenejši cilj, o ka¬
terem je predaval pred nedavnim
časom dunajski vseučiliški profe¬
sor dr. Karel Brockhausen.

‘ Od dveh strani bi se morala
zdrobiti moč in kultura Avstrije
in Nemčije. Toda sovražniki niso
mogli zlomiti odporne silo Sred¬
nje Evrope] in sedaj niso niti
zmožni za uspešno ofenzivo. Ta¬
ko je onemogočen njihov cilj. Do¬
mnevali bi, da bi bil v očigled ta¬
kega položaja sedanji trenutek
ugoden za pogajanja. Vendar se
stranke na vseh. bojiščih bojuje¬
jo. Ta hoj' se nadaljuje ne morda
vsled tega, ker mislijo nasprotni¬
ki, da bodo še mogli doseči odlo¬
čilne uspehe. Boj se vrši dalje,
ker v tem oziru ne odločujejo le
strategični, denarni in diplomati-
čni vzroki, ampak tudi močne
ideje, za katere se bore naši jima-,
ki na vseh bojiščih z največjim
navdušenjem. Te ideje so pomen¬
ljivejše nego one o samoohranitvi
in samoobrambi. Preprečiti hoče¬
mo namreč z našim bojem, da ns
zapade Evropa v kulturno naza¬
dovanje. To je vzvišeni končni
vojni cilj.
Seveda, naš boj za obstanek je

nam najbližji i in razumljivejši,
kajti dolgo časa sta nas1 vznemir¬
jali Srbija in Rusija, stremeč od¬
trgati nam dežele. Mi nasprotno
smo hoteli v mini živeti, kakor je
izraženo v vojnem manifestu na¬
šega cesarja.
Ta enostavni in naravni vojni

cilj je boj za domačo grudo, je iz¬
raz mirovne ideje. Upali smo, da'
bomo našli v očigled našega stre¬
mljenja po miru splošne simpati¬
je. Toda te simpatije so izostale,
ravno nasprotno se je zgodilo, na¬
sprotniki so nam očitali, da je na¬
ša želja po miru povzročila precej
nemira. Sprva se nam je zdelo io
neumno, zlasti spričo strašne sa¬
rajevske tragedije, toda sčasoma

smo se privadili na to dejstvo.
Deloma smo sami vzrok, da ima

jo nasprotniki tako mnenje o nas,
ker ne oporekamo, da bi bil boj
za obstanek naš edini vojni cilj.
Ako bi dokazovali in razširjali
naš končni vojni cilj, bi pridobili
več nevtralcev in napolnili s sve¬
tim ognjem marsikaterega doma¬
čina. To trditev moremo dokazati
na podlagi zgodovinskih dejstev.
Naša monarhija je država, ki

ne obstoji samo radi sebe, ampatc
služi tudi višjim ciljem. Samoiia-
men je sicer osnovna ideja drža¬
va, toda ta samonamen, ki se ime--
nuje zdrav državni egoizem, ču¬
tijo v sebi tudi druge države. Dni
gače je pri naši državi. Že takoj
pri začetku je imela kot Vzhodna
marka nalogo, da je branila Za¬
padli o Evropo, da je niso prepla¬
vili nekulturni narodi. To težavno
in nehvaležlo nalogo jc vršila
skoro 1000 let; v tej dolgi dobi ni
služila ne le samonamenu, ampak
tudi višjim koristim človeštva.
Ravno tako varuje sedaj zahod¬

no Evropo, da je ne osvoji bizan¬
tinska Rusija in ji no vsili svoje
tatarske kulture. Avstrijskim Slo¬
vanom in balkanskim narodom
preti namesto dosedanje svobode
trd ruski jarem. Evropa stoji
pred odločitvijo: Ali naj njen
vzhod in jug nazadujeta ali na¬
predujeta.
Častno je za našo monarhijo,

da ima tako važno nalogo; toda
drugo vprašanje je, ako je zdra¬
vo. Večkrat so že prerešetava;!
vpršanje, ali bi ne bilo ugodneje
za nas, da bi opustila naša država
svojo staro nalogo in naj bi se za¬
dovoljila, da bi živeli vsi avstrij¬
ski narodi le za svojo najbližjo
korist. Toda resničen jc stari iz¬
rek : Ako bi ne bilo Avstrije, bi jo
morali ustvariti. Kajti Avstrija
jc potrebna za Evropo in za vse
narode, ki so združeni pod habs¬
burškim orlom. Že več stoletij
ima nalogo, da nudi varno streho
za vse tako zelo različne narode.
Ako bi bil vsak narod nase nave¬
zan, bi kmalu poginil; ker pa
eden od drugega odvisen, še vzdr-
že vsi narodi.
Ker nam je naložila zgodovina

tako ogromno in težavno nalogo,
bi morali vsaj poskusiti, pridobiti
si korist tega bremena. Poudarja¬
ti moramo, da je naloga, kateri
moramo služiti vsled zgodovinske
potrebe, zaslužno in vzpodbudno
delo.
Kaj delamo mi? Mi se bojuje¬

mo in molčimo. Nasprotniki pa
razširjajo svoje nazore in zavija¬
jo resnico. Tako trde nasprotniki,
da predstavlja sedanja vojna boj
med germanstvom in slovanstvom
kar seveda ni res. Tudi je neresni¬
čno, da bi bili Nemčija in Rusija
nasprotnici in da bi pomagali

Nemčiji; temveč Avstrija in Rusi¬
ja sta bili navskriž in Nemčija
nam jc prihitela na pomoč, ko nas
je ogrožala Rusija. Tako se mora
Avstrija, ki ima več nego polovi¬
co prebivalstva slovanske narod¬
nosti, braniti proti ekspanzivnim
nameram drugih slovanskih de¬
žel. Med tem ko naši nasprotniki
preobračajo resnico, znajo si pri¬
dobiti precej nevtralnih izvenav-
strijskih Slovanov in celo marsi¬
katerega domačina. Zaradi tega
je treba poudarjati, da sedanja
vojna ni le boj za naš obstanek,
ampak tudi za kulturo vseh Slo¬
vanov, ki so zapadnoevropskega
mišljenja.
Slednjič .je naš vojni cilj iden¬

tičen z evropskim trajnim mirom.
Sicer je ta trditev drzna, pa se
more dokazati. Evropa jc enako
sestavljena kakor naša država/
Glavni evropski narodi so: Roma¬
ni, Germani in Slovani, mešani na
rodi in raztreseni narodni drobci.
Ravno tako je v Avstriji, skoro
vsi evropski narodi so tu zasto¬
pani.
Evropsko mirovno vprašanje,

ima za alternativo, ali naj žive
narodi v slogi ali se pa bojujejo
neprestano med seboj. Pivi hodni
mir bo potemtakem ali trajen mir
ali pa le premirje; zadnji slučaj
opažamo na Balkanu. Kdaj se bo
končalo premirje, ni mogoče pre¬
rokovati, kajti sedanji dogodki
so dokazali, da ni mogoče ugono¬
biti naroda ali države. Po pora¬
zu sc sovražnik zopet opomore in
boj se znova začne. Pač bi Evro¬
pa zelo oslabela v takih bojih, in
njeno dediščino bi prevzeli drugi
deli sveta. To bi bila prva alter¬
nativa trajne vojske.
Zato bi bilo želeti, da bi živeli

evropski narodi v slogi in privo¬
ščili drug drugemu, da se vsak
narod razvija z resnim delom. To¬
da do danes še nihče ni našel obli¬
ke, na podlagi katere bi bilo mo¬
goče sprijazniti evropske-narode.
Tudi v tem slučaju nudi naša mo¬
narhija primero, kako bi bilo mo¬
goče ustaliti mir v Evropi. Kakor
ni mogoče ugonobiti evropskih m
rodov, ravno tako ne avstrijskih;
kakor v Evropi, tako se Morajo
'tudi v Avstriji’ \%1 narodi razvi¬
jati, ne na tuje stroške, ampak
z lastnim resnim delom. (
Do te točke se strinja analogi¬

ja, a dalje sledi razlika. Evropske
države planejo z orožjem ena na
drugo, ako preneha medsebojno
prijateljstvo. Ako bi se tedaj po¬
srečilo Avstriji svoj državni pro¬
blem vsaj deloma-rešiti, bi se krnit
lu uresničil evrojski trajni mir.

V Avstriji so poskušali na faz¬
ne načine rešiti državno vpraša¬
nje : 's centralizmom, federaliz¬
mom, z obojno obliko naenkrat, s

svobodno ustavo in s strogim ab¬
solutizmom ; včasih se je šlo na
roko gotovim'narodom in ostraše-*
valo druge. Čeprav se pri teli !:i
drugih državnih oblikah opazuje
organieen razvoj, vendar se še ni
moglo povsem rešili državnega
vprašanja. Zaradi tega se je sča¬
soma razvila ideja, da mora vlada
prenehati z izigravanjem: le ta
se je začela pogajati in sklepati
kompromise. Da more Avstrija
obstojati, mora nastopati načelo,
da je treba združevati narode, ki
si nasprotujejo.
Vsled tega steji Avstrija v na¬

ravnem oziru višjo iiego marsika¬
tera druga država. Drugim drža¬
vam ni treba, čeprav niso v na¬
rodnostnem oziru enotne, rešiti
marsikatero vprašanje skupnega
bivanja narodov, na primer na
Angleškem. Pri nas je pa druga¬
če. Na vso moč sc trudimo, da bi
■rešili problem, kako bi bilo mo¬
goče bivati narodom pod okri¬
ljem ene držjtve na podlagi pra¬
vire in resnice. Nobena druga dr¬
žava na svetu se došedaj še ni b
rila z enakim problemom.
Ako se nam pfosrcei ta poskus

ugodno izvršiti, tedaj smo izpol¬
nili veliko evropsko nalogo in na¬
šli pot, po kateri atam Evropa mo¬
re slediti, da živi v miru. Sicer še
nismo na cilju, pač pa smo na po
ti. Ravno med vojno sr je poka¬
zalo, da se je posrečilo doseči
navzlic najvccjim oviram, da so
se narodi zbližali in sporazumeli.
V tein stremljenju po rešitvi

državnega problema je izbruhnila
'oijska. Le ta je namerjala prepre
čiti rešitev našega najvažnejšega
vprašanja; sovražniki so sc dogo¬
vorili, da razrušijo Avstrijo, pre¬
den bi bila utrjena, niso pa pomi¬
slili, da bi morala z Avstrijo vred
razpasti mirna družba narodov
v osrednji Evropi. Ako bi bilo uni
ceno pri nas, v stiku vseli evrop¬
skih narodov, skupno bivanje več
narodnosti, tedaj hi prenehala ev¬
ropska družba narodov, in le to
družbo bi izpodrinila borba z.i
svetovno gospodstvo. V tem slu¬
čaju bi nastal trajen boj name¬
sto trajnega miru.
Dosedaj je Avstrija odbila vso

silne navale- {tujin sovražnikov.
Nakane nasprotnikov so se izja¬
lovile, in Avstrija je dokazala, da
ima dovolj notranje moči in do¬
volj zunanje odporne zmožnosti,
da se je obdržala nasproti najlraj-
šei zunanjim in notranjim vihar¬
jem, in vsled tega smemo drzno
reči: Z nami obstoji in pade ne
samo lastna hiša, z nami stoj ;i in
pade Evropa. Potemtakem jc naš
C-iluj ne le samoobramba, ampak
ohranitev evropske kulture in u-
resničenje evropskega trajnega
miru.

NARODNOSTI IN USTAVA,
*»««••••*••*«•••«!<

w POZOR “Š3
DELAVCI V PENNSY,LVAN1JI !
S 1. januarjem letošnjega leta je stopila v državi Pennsyl-

vania v veljavo postava, ki pomeni v tej deželi velikanske in¬
dustrije resničen napredek k zboljšanju soeijalnih razmer med
delavstvom. Postava se imenuje :— AVorkmen’s Coiiftpensation
Larv, —- ali delavska odškodninska postava; za katero sc je bilo
velike boje, preduo je bila sprejeta, v sedanji obliki.

Slovenci, živeči v Pennsylvani.fi, morajo hig| bolj kot drugi
interesirani na tej postavi., ker so povečini zaposleni v nevar¬
nih podjetjih, kjer jim preti skogo vsaki dan, pogibelj ali trajno
poškodovanje.

"V uajvečem interesu vsakega delavca pa je, da pozna po¬
stavo, katero se je uveljavilo izključno v njegovo korist. Kajti
le v tem slučaju ve, do česa je upravičen in le v tem slučaju
se more izogniti velikim stroškom, ki nastanejo, ako vzame
odvetnika.

Uredništvo Slovenskega Naroda11 je v polnem uvaževa-.
nju važnosti te postave za naše delavstvo v Pennsvlvauiji pri¬
neslo natančni prevod te postavo tor ta prevod tudi odtisnilo
v lično brošure, katero bi si moral omisliti vsak delavce, zapo¬
slen z kateremkoli podjetju v Pennsvlvaniji.

Brošura obsega poleg'uvoda, sledeče točko navedene u
postavi: 5 ^ nj:

Podpora, do katere je upravičen delavec v
slučaju pone-srečenjp:

Odškodnina za izgubo posameznih udov ;
Pravica do odškodnine;
Pravica starišev, bratov, sester i t. d.;
Pojasnila o pravicah udov in otrok;

. davljenje poškodbe ali snirtne ponesrečile;
Način iz plačevanja podpor ali odškodnine;
Zadnje določbe glede podpore ali odškodnine;
Opomin dedičem.

Ceua posamezne brošure je 12 centov, za dvanajst iztisov
pa le Poštnina je v to svoto že vračunana.

Rojaki \ 1 ennsyIvaniji. naročajte, dokler zaloga uc poide.
„Slovenski Narod", — 45 Vcsev St., — New York, N. Y.

V dunajski „Arbeiter Ztg." je
priobčil nedavno Karl Renner
daljšo serijo člankov, v katerču
razmotriva različne probleme o
državi v zelo poljudni, lahko um¬
ljivi obliki. O teh člankih bomo o
priliki mogoče še kaj govorili, za
danes naj zadošča le eden, kate¬
rega podajemo v celotnem prevo¬
du zaradi njegove prav zanimive
tvarine:

,,AIi žive sploh a- Avstriji na¬
rodnosti?"
To vprašanje je čudno! Ali je

mogoče, da kdo zanika obstoj na¬
rodnosti v Avstriji? Boj narod¬
nosti za državo (o tem je priobčil
isti pisatelj cel članek) je trajal
celili 50 let; zato jc vendar izklju¬
čeno. da kdo tega osnovnega pro¬
blema avstrijske države ne pozna.
Ali šo v Avstriji narodnosti?

To vpraševanje je paradoksno!
Da. tako bi človek mislil. Je pa

zelo važen einitelj našega .javne¬
ga življenja, ki obstoja narodno¬
sti ne pozna, kateremu je isti
skrit in ki ga zanika: to je naša
zakonodaja, naš pravni red!
Mirnega srca lahko razpišemo

nagrado 1000 kron onemu, ki v
avstrijskem državnem zakoniku
ali pa v 17 dež. .zakonikih po 1.
1848 liajde besedo ..narodnost"
(Nation). V enem samem členu
naših osnovnih drž. zakonikov na¬
letimo na izraz .plemena" (Vol-
ksstammc), ne da hi tam bilo re¬
čeno, kaj da je to in koliko jih je,
ki tvorijo ljudstvo Avstrije, po
čem da se pozna, kateremu pleme¬
na kdo pripada, kje se pripadnost
zilčne in konča. Zgodovinsko n.
pr, se deli češki narod na, tri dele:
v Korake', Kanalce in Slovake -4 :

gotovo pleme ; ali so tedaj kot na¬
rodi sprejeti v drž. osnov, zakon
ali so izključeni? Ker so plemena
pravno skupine oseb, in kot take
ne morejo izvrševati pravnovelja-
vnih dejanj, zato jim mora pravni
red dati organe, ki poslujejo v
njihovem imenu. Vsako društvo
mora po zakonu imeti predsed¬
stvo — .Volksstiimme* po § 19 ga
nimajo! Pravno sploh ne eksisti¬
rajo, in če jim daje ta člen pravu,
je to zgolj fraza!
Ali ni čudno; da se pravni red

države, čegar zgodovinska naloga
je, da pravno uredi medsebojno
razmerje devetih narodov in tem
»določi delež na državi; skrbno
izogiba teli osebnih skupin?
Ustava severo-aineriških držav

ima nekak uvod, ki pravi: „Mi,
ljudstvo Virginije, ki hočemo, da
vlada pravica in ki hočemo usta¬
noviti državo, si damo sledeča
ustavo". Človek bi torej pričako¬
val, da bo našel kjerkoli v naši
ustavi vsaj po vsebini sledečo mi¬
sel : „Mi, Nemci, Čehi, Poljaki,
Ukrajinci, Slovenci Hrvati, Srbi,
Riununi in Italijani v Avstriji, ki
hočemo med seboj mirno živeti,
smo združeni v tej državi, oskrbu¬
jemo svoje skupne zadeve po sku¬
pni vladi, svoje posebne zadeve
pa pridržujemo svojim posebnim
vladam .na način, ki ga določa
ustava. 1 ‘/Kakor bomo videli, smo
imeli enkrat tak red, — a danes je
ostala od,istega komaj še senca,
Pravno torej nimamo narodno¬

sti. Naša zakonodaja pozna le ra-
.zličjjo govoreče, osebe, le posamez¬
ne podložnike, pri katerih se la
ali .oni materini ozir. občevalni je-
,zik sani ob sebi razume in prgcl-

Zdravje
i moč

in
krepost.

Zdravniška knjižica *
Kažipot k zdravju.

Ta knjižica pove enostavno, kako se neka¬
tero bolezni, kakor jo sifilis ali zastruplje.

, n j e krvi, mozolji, kožne bolezni, stare rane,
^kapavica, živčna slabost, moška onemoglost, semeno-
“ ‘tok mehurne in ledvične teškoče, nalezljive ni druge
moške ter žensko bolezni na spol no-uri namili organih,
vspešno zdravijo privatno doma iu z majhnimi stroški.

Pove tudi o našem vspešnom zdravljenju drugi!*
bolezni, kakor so nerednosti želodca in jeter, zolonica, zapeka, zlata
žila, revmatizem, katar, naduha in slične teškoče.

ALI TRPITE
na katerem izmed sledečih simptomov: bolečine v križu, boleemc \ zgibih, gla
voboVizauba apetita, kidoba' v želodcu, eovračaiije hrane, bljuvanj«,.zolJno
rigan je, nečist- jezik, smrdeča sapa, izguba spanja, slabe san p-, slabost m nagla
razbur jenost nervoznost in razdraženost, onemoglost ob jut.Ui._ triu hilobarji
pod očmi, sramežljivost in izogibanje družbe, . nemarnost, bojazen in;, srenu
t lUra ? — Ti simptomi so znamenje, da vaš telesni sistem ul v redu 'in da potre¬
bujete zdravniških nasvetov in pomoči.

Naša brezplačna knjižica vam pove dejstva glede teh simptomov in teškoč;
pove vam tudi o našem zdravljenju, ki pomaga moškim do zdravja, moči in
svežosti, da so zopet možje. Zaloga znanosti je m vsebuje nasvet« '» Matk«,
katero bi moral znati vsak moški in vsaka ženska, posebno pa Usti, ki se name-
r-ivoio ženiti Tz nje lahko spoznate vzroke svojega trpljenja in Miho ln so
vaše teškoče obvladale. Čitajte to knjižico, kažipot k zdravju, m okemstito
sc z njo.

Pošljite ta kupon še danes.
DR. J. RUSSELL 1*RICE CO.. S 1002. 208 N. Sili Avc.. Chicago. IH.

Cenjeni doktorji Pošljite mi takoj vašo zdravniško knjižico popolnoma
zastonj 'in poštnine prosto.

Ime....

Štev. in ulica ali Ro>; No. .

Mesto.Država

ustaljeno kakor n. pr. pripadnost
k veri, ki je zapisana v matrikah.
Zakonodaja daje jezikom pravi¬
ce; toda jezik ne more uživati no j
benih pravic, ravno tako kakor j
barva človeške kože ne, ali pa ka¬
ka značilna lastnost ali drevo ati
modrina nebeškega obloka ne. Le
rizične ali pa pravne osebe imajo
lahko pravice in dolžnosti.
Naš pravni red se do danes ka¬

kor nalašč izogiba problemu na¬
rodnosti kakor maček vreli kaši.
Drugače je na Ogrskem. Tudi

tam prebivajo različne narodno¬
sti, Madžari, Nemci, Hrvati, Srbi,
Ruinuni, Slovaki: deželna zako¬
nodaja pa pripoznava le en narod
to je madžarski in v njegovem
imenu govori vlada. Nemadžart
so imenujejo ..drugojezični some¬
ščani". ne m a d ž a r i. Izven
Ogrske te terminologije seveda
nihče ne razume in ne rabi, n i
Ogrskem jo pa varuje kazenski
zakon.

Če zasledujemo terminologijo v
zakoniku še dalje, nam postane ta
zmeda kmalu jasna. Ponavlja se
od dežele do dežele. Kaj je Češko,
ve vsak, kdor je imel enkrat zem¬
ljevid v roki. Dežela ni samo zem¬
ljepisno ostro očrtana, ampak tu¬
di državnopravno. Kaj pa pome¬
ni „Čeh" v smislu zakona, je dr-
žavno-pravno zelo sporno. Rei-
chenberžan’ in Taborjan sta Ceha
(deželami, BoJunen),' Olomučau
pa ne. Po naši državno-pravni ter¬
minologiji je pa tudi Moravan
lahko Čer (po narodnosti, Čeehč)
ker se nemški izraz ..bdhmiseh"
rabi v obeh pomenih. Reiclienber-
žan se seveda temu upira, da je
Čeh, on hoče biti le peme" (Bbh-
rae).
Odtod je razvidno, da pozna na

ša pravna terminologija le deže¬
le, ne pa narodnosti, in za to rabi
še danes pravne izraze osemnaj¬
stega stoletja!
Takrat seveda narodnost še ni

veljala nič, ampak se je potaplja¬

la v podložiiištvu do grajščakov.
Politično veljavo So imeli le sta¬
novi. Iz deželnih stanov je bila
Avstrija politično sestavljena m
ti so osnovno misel v uvodu ang¬
likanske ustave prav dobro izra¬
zili: ,,Mi, stanovi češki, nižjeav-
strijski, ogrski, hrvaški itd. skle¬
nemo med seboj in med krono
pragmatično sankcijo, da si bo¬
mo z orožjem pomagali in kroni
zagotovimo pravico, da nas upra¬
vlja", Čisto v smislu in duhu ča¬
sa, popolnoma praktično in držav¬
nopravno v redu.
Deželni stanovi so zastopstva

dežel in kronovin; na tej podlagi
je zasnovana naša ustava in naše
zakonodaje govori še jezik onih
dob.
Stanovska država se je umak¬

nila absolutizmu, ta pa ustavni
monarhiji. Izinili so stanovi, na
njihovo mesto so stopili narodi:
Nemec hoče biti v prvi vrsti Ne¬
mce, naj stanuje v Rihenbergu ali
pa v Linču. Čeli hoče biti Čeh, Sc
stanuje v Taborju, v Slezi ji ali pa
kje drugod. In kakor so svoj čas
stanovi— po dolgih in hudih bo¬
jih — privolili, da se ločijo javna
prava v avtonomna in njim pri-
stoječa, na drugi strani pa skup¬
na, kroni pripadajoča, ravno ta¬
ko zahteva ljudska podlaga drža¬
ve, da se narodnosti organično
včlanijo pravnemu redu državo,
da se organizirajo avtonomno kot
,.zvezne avstrijske narodnosti".
Jedino tako moremo razumeti

,,urejeno sodelovanje in delež na¬
rodnosti na državi". To je ustav¬
na naloga, ki čaka avstrijske na¬
rode in državnike in katere se ne
smejo več izogibati.
Narodnosti niso pravno orga¬

nizirane ; zato si tudi ne morejo
drugače pomagati, kakor da tvo¬
rijo posebne politične stranke in
se pulijo za vsako mrvico svoje¬
ga ..deleža na državi", za vsako
mestece kakega uradniškega slu¬
ge ali nočnega čuvaja. Ne

ne državi ni pomagauo prav nič
če so po parlamentarnih vladali
zastopani v osrednji ,“uprava —
boj se prenese potem čisto navad
no v osrednjo upravo in rezorgan:
žira še to. Začasna udeležba m
vladi ne more nadomeščati prav¬
nega deleža..
Kako naj sc to izvede? Mi bo¬

mo morali svojo upravo iz zgolj
državnih ozirov preustrojiti, ker
brez delitve v okrožja ne bomo
upravnim nalogam kos. Ve omeji¬
mo okrožja kolikor »e da po na¬
rodnostih, smo položili temelj za
lokalno nacijonaluo avtonomijo,
Če združimo okrožja ene narod
nosti v skupino, ki narodno-kul
turne naloge enega naroda uprav¬
lja. potem jc dana osebnost in no
.vitelj centralne narodne avtoua
mije in določen je tudi pravni ob
seg posebnega narodnostneg
prava. Vse „nadiiarodne“ nalog«
ki so v posebnem pomenu besed
državne, pa pridržimo parlamei
iu in vladi: ta dva tovorita pra1
no okrožje centralne uprave. Ti
ko bi sc dala upravičena osnovi
misel pragmatične sankcije, kat
ro danes vsled nam tujih oblik
časa „stanov" komaj požnaffl
izluščiti in prenesti na žive eimf
Ije modernega življenja, na n
rodnosti. Potem bo naš pravni r<
po zmislu in po besedi v sklac
z resničnimi gibajočimi silami s
danjosti.

Slovenci in Slovenke, naroča}
se na „Slovenski Narod", najbo

.ši slovenski list v Ameriki?
IMHHMHUUimHtl*1

POZOR ROJAKI!

njim.

Kdor želi prevzeti zast<
hirati naročnike za ,,£
Narod" v naših naselb
Združenih državah iu Oa
tiaro to naznani.

i Up:

L I SE NE VESTE?
da 'u morali kupovati -voj o pijačo tam, kjer lahko dobite najboljše blago za najmanjši del
lu v Ameriki je najti le eno tako mesto in to je dobro znana prodajalna pijač na debelo - 1
man A Osgood v Pittsburgh, Pa.

Prečkajte pazno sledeči cenik:
•I 1. stavi, beli ali rdeči H &■ O rženi \vhisUey, gu.1. Sl.Vu

10.
12. xxx.
Pristni fini TorkoIy, za .galone
Cista, močna Slivovka, za galono

$2.00
” $2.30.

$ 3 .0(1
" $ 3 . 0(1

$2.50 do $5. HI
$2.50 do $5.00

Najboljši kurani ali breskvni Brandy$2.50, $3.00 in
Konjak, za galono. $2.00 do

ali rdeče namizno vino za gal. $ 1.00 ini
Sladki tokajco, za galono. $2.50 do

{•" temen rum. za galono . $2.00 do
1’ravi brinjevec (Cin), za g. $2.50. 3.00, 3.50. 4.00 &
Alkohol, za galono.$ 3.00 in i.'•'-v so,ium

M, plaea.no ekspresne stroške za naročila od $5.00 in naprej med Nevv Torkom iuChi«
Pošljite denar v priporočenem pismu, p« pošti ali Espress Moucv Order
Prihranite si denar, ako kupile od nas, ker nimamo nobenih agentov '
Lahko nam pišete tud i v slovenskem jeziku. .

112 Fulierto-n St-
BREHAH & OSGOOD

PITTSBURGH, P A'
JOSEPH P. pAAL 8l„„n,ds 1 --1 •
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NOV! ,,D R E A D N 0 U G H T ZRAK A",
THE OREADN&UGHT
OF THE AIR .

CRTICE Z ITALIJANSKEGA
Kako se v sedimji vojni skrbi

za telesno snažnost vojaka, o teni
se je lc tu pa lam v posamezni 1.!
odlomkih poročalo. Da je pa ta
skrb proti razširjanju nalezljivih
bolezni res velikanske veljave, do¬
kaže že statistika slučajev kužnih
bolezni. Slišalo sc. je večkrat pre¬
roke pri polni mizi in pri čaši pi¬
va, ki so trdili in gotovo še trdijo,
češ, vojske bo naredila konec ku¬
ga, kolera in bogve kaka bolezen
še. Ni pa temu res; če bi ne bilo tu
kih sanitarnih naprav, pač verjet¬
no gotovo, zlasti v poletnih mese¬
cih, ko so mrtveci neznosno smr¬
deli in jih ni bilo vsled ognja mo¬
goče pokopavati. Škropili smo. jih
?l't apuom in ravno tako naša sfern-
i hišen (na kaki njivi 'r/.kopana ja¬
ma, thkozvana „latriiia“). V bal¬
kanski vojni je nek avstrijski pro¬
cesor pojav kolere na mah usta¬
vil, na kar smemo biti. ponosni.
'.V japonsko-ruski vojni, se je na
našlo, da so. ranjenci veliko prej
ozdraveli, če so se kopali in se pra¬
le rane,- radi tega se v današnji
vojni skrbi za umivanje in pranje.
Dokazano je, da Nemčija in Av¬
strija izda,sta ogromne js-votie v :a
namen, ozdravita in izlečita nad
80 odstotkov janjenih in obolelih,
in že to je za naše sovražnike hu¬
do orožje in se ne- morejo načuditi,
odkod vendar jemljemo ljudi. Pi e
je so bile nalezljive bolezni naj¬
večji zadržek taktičnih načrtov,
sedaj take, bolezni niso nikak za¬
držek, taktična misel ne za visi od
pojavov istih. Če pa sc kje poja¬
vi, tedaj sc pri tisti četi takoj bat -

• teriologično preišče in končno iz¬
virek dožene. Higijeua zasleduje
maža celo v strelni jarek.
'V dobrem starem času so četa,

pri kateri se je pojavila boležcti,
le razširili, ravno nasprotno dana-

| šnjim napravam in odredbam. ('e
sc ne motim, je Napoleonovo vo¬
jaštvo rakšiPilb po Evropi očesno
bolezen potom razkropljcnja.
Našim zdravstvenim odredbam

^ je zahvaliti, da je vedno nova! lojen in osnažen. \ teh vozovih je
rezerva mož im razpolago in da s- j prav prijetno, zlasti če brije zuna j
jih vedno večje .število vrne v boj-j ona kraška barja, katero je naš
he črte. Takim odredbam pa mo-j Gregorčič pač pozabil omeniti, s!:
i'a biti tudi zaledje hvaležno, ker pa mu je bila ravno tako neprijc
isto je ravnotako proti boleznim Dni kot nam. zato jo je pa rad po-
zavarovano. kakor, vojna moč. j Zabil, kakor bi jo tudi mi radi po-
Čhirurgya in IJjgiea sta danes v | zabili. Ti kopalni vlaki imajo se-
v'ojni tako sorodni sestri, da ena; boj tudi brivce. Namerilo sc .je že,
brez druge ne doseže namenjenih | da se je dalo tej ali oni četi, ki je
ciljev, temveč Je. v tesni družbi, j bila' ravno na vrsti za kopanje,
Uš, ta krotka" živalica, ima. povelje si dali postriči do golega

dandanes le kratko nit življenja.! lase, Kranjci in Štajerci so bili v
Kjer se pojavi, so ji že za petami I tem oziru popolnoma trdovratni

kako, izvedeli bomo iz bližnje- j -hoteli so pridržati svoje ..iiuzu-
opisa.,Omeniti je le, da je t-i.j re‘‘. Ko se je čtta. kateri je ).l

živalic« hud sovražnik vsake voj-1 tak vlak naročen, osnažila. jo oJ-
ker je najzancsljivejši prem-- j kuri drugam, kjer je potreben,

Siilee in zbiralec kužnih bolezni. I Kje pa je dobil kopalni vlak 1 >-
Prvo, kar moremo ogledati, je » J j ko sveže opranega perila, bode

i fliobilna pomožna postaja" ali i marsikdo vprašal. Cisto naravno.
3°lje rečeno ,,pomožni vlak". Do- Vojaki, ki so bili določeni z;i ko¬
cinik istega je gospa K., ki ima • panje, so odložili svoje umazan-.'
11 Uri vozove in nekaj sanitetnih: stvari, katere popelje ta kopalni
'uož ter se vozijo ob fronti po že- vlak v nalašč zato postavljene
ezniških.progah šem in tje; Jvj< r j ..poljske porilnice na paro", kato-
"°hi ravno kak vlak z bolniki i i i-e so postavljen« ob celi bojni v-
'aujeuei; že priklopi istemu svo-j ti. Veliki železni kotel za lug, pral
•1° »poinožnb postajo" in med vo-; ni. boben (Wasehtromm.el), centri-
Z'aJr prične svoje delo s tem,, da. i fuga za ožemanje, parni stroj in
ber vozi s seboj dovolj sladkorja, nekaj za to določenih vojakov-pe

čaja in drugih pijač, med drugi n
tudi vino, žganje — .postreza ra¬
njencem in bolnikom, na potu in
,)ilt pokropi, na ta ali oni način.
Tudi svalčice sc delijo. Takih ,,po¬
staj" ali „vlakov" je nad 20, vsi
pod nadzorstvom člana ,/Rdcčegi
križa* ‘ grofa Traun-Abcnsberg.
Neverjetno, a vendai' res, da je ■
teku italijanske vojne ena sama
taka postaji! nad 40.000 mož po¬
stregla in okrepčala. Kakor ome¬
njeno, priklopi taka postaja štirih’
voz svojo pomoč vsakemu vlaku.
Ne trdim preveč, če omenim, da so
tudi že dobili laški ogenj in jih y
tresla bora. Ni jim to mar, iz člo¬
vekoljubja pozabijo sami nase.
Pravo junaštvo, ki zasluži odliko¬
vanja.

Če, se peljemo dalje, srečamo na
progi morda kopalni vlak, ki vel-
no vozi med - - --. Spredaj par-
iii stroj (lokomotiva) osebnega
vlaka, ki daje gorkoto in paro, /
sredi vlaka je pa stroj tovornega
vlaka, ki daje za porabo potrobim
vodo. Tak vlak šteje navadno po
10 voz in še več. Po dva do tri ti¬
soč mož se lahko okoplje v enem
dnevu v takem vlaku, obenem so
tudi osnažen! uši, ker so ti kopal¬
ni vlaki zvezani tudi z de,sinički, i-
jo (pritisk štirih atmosfer pri 100
do 110 stopinj 'vročine). Tak vlak
pride in ostane poljubno kje na
odprtem polju na progi, kjer .,o
ravno vojaštvo. Takoj prične svo¬
je delo. Vojaštvo sleče svojo zgor¬
njo obleko, ,j-0 sveže skup in odda
v voz za dešinfieiranje, med tem
pa gre v kopalne vozove; v prvem
oddelku se seleče spodnje oblači¬
lo in gre v ..Adamovi obleki" v
drugi oddelek, da se opere'z gor¬
ko vodo: ho to konča, gre v tretji
oddelek za osn.šitcv in nato v Čr¬
tili oddelek, kjer dobi popolnoma
sveže oprano perilo, nato pa prej¬
me že vrlino obli ko. ki se je mod
teni časom, ko se je kopal in umi¬
val, že 'očistila bacilov in pa ,.gr¬
dili" Uši. Vojak .je torej čisto pra¬

ne. ki so v stanu na (lan po več ti pride .idapph", dn, eel vlak, in -z
soč ko.sov perila oprali. Seveda t> 'nakladanjem >:e prične. v vozove,
perilo ni Ukano, pač pa bolj bigi-j v katerih je, na sredi zakurjena
jeiiičim očiščeno, nego isto naših j peč. En pisk in hlapon nas odne-
gosjiodinj: poleg tega se s perica-j se in 11 i kdo razen vlak spremlja-

■ mi ni treba jeziti, kot se to dosti-! jočega zdravnika ne ve. kani. Za
krat zgodi, zlasti če so počasne bt j postrežbo, v vlakih so določeni **-
brbl.iave. , I uitejci (Begleitpevsonal), ki.spre¬

mljajo vlake na vse strani monar¬
hije. — Ranjenci pa, katere se na-

. . . , ..loži, dobe na pr.sa viden plakat •/iz roke v roko m ena brez drugo
ne more obstati, oziroma delovati

Vse te naprave so med seboj ta¬
ko tesno sorodne, da si strežejo

Nekaj povse druzega za vsake¬
ga vojaka zdravje so takozvan**
..marodue sobe". Naš nadzdrav-
nik, dobrodušni g. dr. Jungi ki jo
s svojim dobrim nasvetom in. člo¬
vekoljubnim postopanjem pri na-

raznimi napisi, n. pr. ..nemiren .
. pozor na zopetno krvav) jen je':
ali .jiimetnu prehrnlta", ,,se en sme
prekladati" ali pa. pri strelih v
trebuh: ,se lic smo .dajati krepči¬
la". — - Pozabiti se, ne sine'izrem
i.pohvalno tudi o usmiljenkah (nu

...... ., vadno dekleta in žene bližnjih 1:j asi celi obe e priLiubhon. nazivu r&u„ . . iških vasi. ki nosijo belo oblačil isahivo barake, kjer ima ou svojo i. ... ... .;.• .. . | kot veliko i-.ast. i Tudi zensko nio-onlniaeijo m ji v nji tudi taka
numuljia soba, z Jiotel pri umaza«
mMii levu". Jaz pravim• barake.’

si kdo pred

ramo cenit), pokazala se je.v tej
svetovni vojni kot srčno- in dobri
soboritel.pep. ob moževi strani pro¬
ti iicbmjiiiiu sovražnikom.Pod tem imenom bi

stavi jul nekaj za silo skuj) zbite¬
ga. da vleče skozi veter in barja,
Toda te barake so dobro naprav¬
ljene, ob ite z lepenko krog in krog
imajo večjaokna, za ležišče je na¬
vadna uporabljena lesena volna
(Llolzvolle) namesto slame, kate¬
re še za žival primanjkuje, na sre¬
di takih sob ali barak pa razširja¬
ta ena ali dve peči svojo, gorkoto;
in zunaj je mraz in žvižga burj.t,
da prigiba drevesa. Pripomniti se
mora, da so naprave teh barak v
vsaki večji skupini, ki so namah
in iz tal zrastle in o katerih se je
žc
nekaj kilometrov za bojno črto od’
mesta z ulicami, — in katere slu¬
žijo v ta namen, da se čete/ki so
dosje iz ognja, oziroma iz bojev,
počiiiejo za nove napore ; torej ne¬
posredno za bojno črto takih »ba¬
ra k-inest seveda ni, temveč -le
skrivališča,, vsekana v skalo, ceh'
kamenite. a vlažne dvorane, ali pa
postavljena iz kamenja in prsti,
v katere se mora zlesti-po kolen in
in se v notranjščini ne more stati,
temveč le sedeti ali pa čepeti, red¬
kokdaj ležati.•
Ko torej mož zboli, se javi zju¬

traj bolnega, nato gre k viziti' v
kak ,,hotel pri umazanem levu
Če je taka bolezen, ki traja več
»tednov ali mesecev, se ga pošlje z
listkom k pristojni divizijski.zdra j pri roki. Zdravniki se trudijo po
vstveni komisiji, ki ga še enkrat možnosti vsakemu olajšati bpleri-
preišče in ga ali obdrži v lastni f ne s tolažbo in zdraviti, Tudi el
baraki, ali pa pošlje zopet z list-j zaslužijo na onem prvih mest biti
kom naprej na takozvano ..tiral-. v tej svetovni vojni zapisanim :
no postajo"., o kateri se bo še po* j zlatimi črkami kot .požrtvovalni
znoj c govoril. Če je pa zbolel mož . soobrilei naših trdni. —
spoznan, da se bo v nekaj dm-n Qpazovaio m jp večkrat, s .
pozdravil, se ga vzame, oziroma J .sovražni zrakoolovee vrgel
pridrži v narodni sobi, ki je podj'boTOl)0} ki je ranila'več. ljudi i-i
iiadzorstvom zdravnika. In se mm se j e Z(jraVnik trudil v polu svo¬
da bolje ležišče na leseni ' °J 11 '-1 jojg« obraza, z obvezovanjem. la
ima toplo sobo in počitek. Kater -: s ,. j,, pojavil nad. obvezovališe. m
ga je današnji \ojak najbolj I>o-1 drng sovražili zralcoplovce.
treben. lucii -Oi kota vpliva ta »v a tj c !* ‘ se je klicalo, vse je hiteli

pod drevje, skale itd., le za obve¬
zujočega zdravnika ta klic ni bil.

Preje oiiienjeui vlalpzjiolnjki ir
ranjenci vozi'seboj tudi lastuo ku¬
hinjo in se mr,! ju krha in deli
gorka juha/ njeso itd.' Ko dospe
na določeno’ postajo navadno ka¬
kega glavnega mesta, pričakuje
dovolj ambulantnih, voz,: oziroma
\oz cestne železnice na razpolagi...
da se popelje vojake V'določene
rezervne .bolnišn ice.
Prišedši tjn, se ga s)eee, omijč

in oblečp v sveže , perilo, medtem
ko mu odvzamejo suknjo in dra-'

, go površno obleko ter ■ umazan j
l» sal ° ,la 80 kot a)uerikansk • ' j, e|(jj 0 -”k jiv :desiiili.eira in oper-.'

zateVi >'.a spravjjo v(bolniško so¬
bo. Že saih^upgle.d .vsakega pbsiji-
inežnega vojaka ti izdih, kako ve¬
selje* ga prevzame, ko zagleda do¬
bro mehko, in čisto belo postelj •>.
kateri se.mu je že peseee-in mese¬
ce spavajočem v dežju in blata
pod milim.nebom m grmovjem ni.
goli zemlji ali trdem kamenju
sanjalo in je (mislil ha svoj dom,
kjer mu je žena ali mati, sestra
pripravljala gorko in mehko le¬
žišče. Dosegel je tudi sedaj enako
‘Či ne bdfjšb jt%'Slvd,jf’kofla'vištetb Ir)
jev za dom in cesarja v kakem

i stanju? A -na to se ne, misli. — po¬
zabi se tla ob skrbni, postrežbi
usmiljenk in Sanitej.cev, ki na

! vsak ..migljaj pazijo, da so takoj

j.m um. >S lakijuii je pač križ, pa
kaj. z močnim spremstvom so, brez
orožja varni in se iih istotako po¬
sije v opazovalnice in norišnice.
Groza vojne je omračila um tudi
č’vibicmu ljudstvu. Pri izpraznid
vi Gorice se je videlo več takih
revežev ',tudj žensk) iz boljših
krogov, ki so morali /opustiti ne¬
nadoma svoje imetje. Vojaška ob¬
last jih je istotako poslala v zdra¬
vljenje.

Ge še omenim • neposredno za
bojno' črto se nahajajoči obvezo-
valiiice. toda,j bodo -menda vse ga¬
raške zdravstvene neprave v ..mo¬
derni" vaj'd naštete. Tu sem pri
de ranjen vojak, da ga zdraviliI
obveže, ali ga pr. če je bodo ra
j i jen. prinesejo sanit'\jci. Ko se to
zgodi, se ga pošlje z vozom do po¬
staj \ Ti. vozovi ■ ali p: avtomobil
vozijo muho ponoči do postaji* p *
vojaštvu postavljene poljske
h'-ni* e ir. od tu dalje kakor spre¬
daj oim-ujeno; do tiral n e postaje.
Dogodu.) se jo pa žr. n. pr. v D-d-
—i s 'U. da j.e T.alion poslal gram*
lo. ki je i nila ali tibda :*e ob v -
a ne na slavni ležeče ranlvoee.

dobro nanj. da pač kmalu okr.evi
Oni pa. ki su prišli do ene tiral-

p.ih postaj, ostanejo tam nekaj
dni, da se jih nabere večje število
(včasih do 500 mož, bolnih iri ra¬
njenih), potem pa jih odpošljejo
v notranjost dežele. Tako postaje
so navadno poleg železniških po¬
staj v velikih, lrd.no in za gorko¬
to postavljenih barakah, v kate¬
ri!) ima službo več zdravnikov. Po
strežbo oskrbujejo sanitejci. Ko
se jih je nabralo zadostno število.
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1 vojni je človek vsak
dvl.jeui-im m --mrije.
S kuro bi sc vprašalo:
vendar človek?*'

(lan ni' 5,1

ta j .j.i

Stara navada je. da s,, uporab¬
lja proti revmatizmu, trganju,
nevvalgiji in sličnim boleznim
.•Patu Iv:p !!•'.•' dr. liiehtcn-ja.
Pristni ..Patu Espeller" je dobiti
v Ameriki v .vsaki lekarni po 25
centov stekleničk*« ter gh lahko
spioznate po varstveni znamki si¬
dra. Pri uakhpovan.ju pazite na
to znamko. (Adv.)

PISMO IZ GORiOE.
Po dolgern deževne iu meglenem

odmoru, v kutei em se je Skoraj ne¬
opazno zamenjalo staro leto z no¬
vim, sc jc nad Gorico zopet zgr¬
nilo lepo ■modro nebo in zimski
solner* je z vso toploto objelo svo¬
ji trško preizkušeno hčerko
soltično Gorico. Zavladali so dne¬
vi, kakor takrat. ko srno polni ne-
vd.ržncga veselja, hiteli-na kratek
zimski izbrt v Gf. .Maver. V Ovojno
ali na Kalvarijo in je naša pesem
svobodno kipela v božjo naravo,
kopajočo se v dobrodejnem ž
zimskega sohiea.
Odprem okno . m 'ragnrišljam,

kani .Ki smel »Človek kreniti, ne la
ui prišel ušl i! na ■muho. ‘K Soči
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DR. RICHTERJEV

PA f N F X P E L L E R
ZOPER REVMATIZEM, NEV-
RALGIJO, 0TR?MELOSI
SKLEPOV IN MIŠIC, ZO¬
PER INFLUENCO, GLA
V0 IN ZOBOBOL.

Pravi lek se dobiva v /.avitkn,
kot ga slika predstavlja. Oti*
klonite ga, ako na zavitku
ne najdete varnostne znam¬

ke „Sid'ro“.
Po 25 In 50 centov v {ekar-
nah ali pa naročite natavoost

od

74—80 Washsngloi? St.,

NEV/ Y O R K, N. Y.

naši topovi. Čutili pa smo, kako 1
veličasinpmila-’ je .molitev za maj-
ko domovino, kadar hiti v nebo
na .perutih nevzdržne domovinske
ljubezni ob straš.uilr smrtonosnih
strelov. Naslednje »jutro smo biti
,vsi nekam razburjeni: vznemir¬
jal nas je izid .nočne bitke. Okrog
enajste pa sc .je,blizkoma razgla¬
sila novica, da so naši zavzeli O
»slavje in ujeli 800 vojakov. 17 ča¬
stnikov, iu i stotnike.

Olajšani smo se oddahnili. Mar-*
sikateri. hvaležen pogled je. spla¬
val k . sv,etogorkim razvalinam.
Nad nami seveda so že zopet godr¬
njali zrakoplovi. Kar se pojavi
na cesti veselo vrvenje. Gospodj *,
gošpic.e, vojaki,..otroci hite (proti
Vrtni iu »Gledališki(ulici. T)berem
jo za njimi, saj jc hoja v diru po¬
stala nekaj prav navadnega, ta
glej! A' četverostupu peljejo mi¬
mo nas italijanske ujetnike. Ivo bi
videl pili srečni, izraz. Ici je zam
jal našim vojakom/ na obrazu, ko
so ugledali razorožeui bojni plen.
Lovec se gotovo tako srečno ne

žarni .smehlja, ko mu leži srnjak oh no-
!gah. Tli ujetniki? Strmeli so nad
veselo množico, ki je letala z ulice
v ulico, da jih še enkret vidi in
tudi njih ,se je polastilo veselje,

pod ska le, na južno postaj-». ali j Gotovo niso pričakovali toliko pri-
v.saj do Stražic", se oglasi naga-jjazne radovednosti. Zdajci poči

za Kalvarijo, krogi ja. prižvižga
iu poči nad ljudskim vrtom. Tej
sledi druga, tretja, vse' v bližino
ulic, po katerih so pred kratkim
stopali ujetniki. Zrakoplov jih je
bil opazil in misleč, da so naše če¬
te, je takoj dal (povelje streljati
11 a n ie. seveda brez škode.

t.ovaluieab, starosti, (zaslužku r.t
prilikah za žensko delo. Vojr.cni'i
ministru se lxi na ta način stavilo
cnotu-e. in složne predloge vsega
avstrijskega ženstva

Skrajšanje ponavljalne -dobe za
stavbinski izpit. — Izšla je mini¬
strska navedba; ki pooblašča poli¬
tične deželne oblasti, da smejo kan
didatc. ki so liiti pri st a vbinskih
izpitih rejirobirani za etui leto, pri¬
pustiti k izpitu že pred-potekom
leta.

jivo v duši. Kar zabrni v zraku.
Aeroplan je tu. In rti sam, še dva
tnu. sledita. .Mirno romajo vsi trije
protiv severovzhodu, »livno les¬
ketajoč v solnčnein soju. Ljudje,
idoči po cesti, sc uinaknejoj k zidu,
nekateri izginejo v vežo, tu in tam
opazujejo neljube zračne goste,
katerih ni'bito že od Božiča na
spregled. Že so »se pokazali na tem*:
uomndrem efeadju- boli oblački
šrapnehrv — vedno gostejo — ved
no bližje. Ena sama želja se njs
poloti: Da bi vsaj enega pogodili!
(Marsikaj s.tuo že videli v Gorici,
a padec a crop lana še ne. Srapncii
so pokali čedalje gosteje; zadeli
niso, pač po. pognali v be<
tov« oznanjevalce neljubih do¬
godkov. Na cesti je zopet oživelo

Med onimi, ki so še ostali v G.j-
i. nioram-o omenjati naših vrlih

j duhovni kov- jdnakov. Neustraše-

KATF.RE LAHKO NAROČITL

PRI NAŠI UPRAVI.
( ■; t -.- -i. « |

Amerika, ah' povsod dobro. $—,20
Arumugan, sin indijskega kneza ^-—.28
Bitka pri Visu ... $—.35
3oy pomaga .. . . . . $—.45
Boj za pravico.$—.4G
Burska vojska . $-—.30
Car in tesar - . .. $—.25
Cesar Jožef Ih .... $—.30
Cvetina Borograjska . $—.45
Darinka .... $—.25
Darovana . $-*~.35
Evstahija .... §■—^0
Fabijola -.. $—.40
Izdajavcc. $—.40
!x dnevnika malenoga poredneža $—.95
Jaromii . $—.20
Juan Miseria. .... $—.05
Juri Baron Vega . $—.25
Kaj i*a jc M Škarju sanjalo. $-***40
Kar Bog stori vso prav. $—.50
Kako sem sc jas: likal (J. Alesovec)

dasiravuo je Lil v veliki nevarno
sli, temveč je .obvezoval dalje. Ta¬
ko služi danes,, naš avstrijski po¬
žrtvovalni in človekoljubni -zdra¬
vnik.
Gotovo' pa vsakemu bralcu no

bode znano,-da v vojni vojaki Gi¬
di na duhu zboio. in to morda
vsled liudego sovražnikovega cg-
i.ja ali pa vsled vodnik misli na
dom: ktatkoinald of^4w>i ??

prejšnji? vrvenje, a ljudje so -i
j n,od seboj, sjc petitli; Vihat* se bli
ža.
In ros! Naslednjega dne je žviž¬

galo . preko našega mesta in ka¬
kor blišk je ražnesla Tiovičn, da
so bile tii os^bo gasiti,e. Besno?i.
so sovražni streli proti mesto. Dne
lit. januarja popoldne ue je pri-
podila 28 'c-m. granata ter naprtivi-
la med Ijudtni in živino precejšno
zmedo. Ko sta Se prah in strah
polegle, pa so navzoči z veseljem
doznali. da je P* nekaj konj m:
znatno ranjenih, en voz stri. iu
cestni vodovod pokvarjen — lju
d je pa vsi celi in zdravi.
Zopet sc hren-ali v zraku aer*>

plani. 5e drznejše nego prejšne
dni Krasno vreme jim jc nudilo
vse - ugodnosti. Polastita se nas jc
temna slutnja bližajočega se ne¬
urja. Nismo se varali. Komaj je
legla noč na bojno polje, že so it
brali topovi, tožno predigro spo¬
pada. Kmalu sc oglase z Oglavja
puške, strojne puške, okrog nas
zarohne topovi, razvnel se, je boj.
"Hitimo našim na pomoč", se o-
glasi enoglasno med nami in ic
spremlja, vroča molitev '-tožni boj¬
ni hrošč. Nismo zatisnili očesa vso
noč, saj je bilo, kako da bi bila
zemlja odprla okrog nas svoja žr

no izvršuje j
poklic-. Ti vrli. neustrašeni go-
s.iiofI i oso-: stolni in župni vikarji
di
kaplan. -Jug, župnik v pok. Chi¬
gi ia vitez dr. Bambela, marljivi p.

'|-Janez. Ker je stopil župnik Ziaen
v pokoj, je imenovan za župnega
upravitelja nadškofijski kaplan
Grosovi) i.

!, zvezek
!I. zvezek
IIi. zvezek .,

Kraljičin nečak
Kratke zgodbe
Korejska brata

led nami svoj sveti Ljubite svoje sovražnike
Ljubljanske sliko . .
Maksimilijan I. ...........

. , Malo življenje. -.
Kobal, dl*. Šorli, dou .Vlosettig- I Maron, deček iz Ubanema

Vr gorici stanujejo razun imeno
vaiiih še: msgi*. Casteliz, msgr.
lvolavčič, voditelj ordinarijatuo
pisarne Setničar. nunski spoved¬
nik Fussig, p. Gabrieli S. J., p.
Frančišek in p. Aleksander na K .>-
stanjevici. Iz tega je razvidno. :t >
verniki v Gorici niso zajmščem
One komoditete verniki seveda nt-
majo, kakor v mirnih časib, ko -c
je vrstila maša za mašo. smo p:?- :
tik na fronti.
Te dni se mudi! v Gorici kakor

ste kratko• že poročali, presvetli
gospod deželni glavar msgr. I"ii-
dutti. Ogledal si .je stolnico in
odredil, da se ornati iu kelihi od-
peljajo iz Gorice na bolje varen
kraj.

Mobilizacija avstrijskih žen. —■
Ženske organizacije, od. katerih
vojno ministrstvo pričakuje pred-

Mcsršal >lfof Rsdecki
Mlada mornarja ...
Mladi samotar .......... ....',
Mlinarjev Janez .......... .
Na Bojišču . »,.
Na divjem zapadi) . >■
Na krivih potiti ....»,
Naseljenci ,..
Na valovih južnega morja ....
Nemščina brez učitelja I. tlel
Nekaj iz Rtiake zaodovina .
O jetiki ....... ...........
Oče nas (Pomit;
Oalomia ,.ii hudobija 'h nr.del.t-

nost . ....... .. $—-.60
_ $- 35
. $—,2S

S—,?S
.$—.23
..
.. $-.tdJ
ijudstvu v

$—.90
. . $ .90
.. $—.90
.. $—.35
.. S—
. . $—,35
.. S—30
.. $ 1.3U
. . $--.25
.. $—.70
. $—30
.. 8—.25

. $

.. .50

.. $—.45

.. $—.60
... $—50
.. $r^25
.. $— .20
. - $* -,VG
. % -io
..
. $ i.*-

Pctcr Barbarič ......
pGtcr Rokoddfčtč ....
Poe! lipo ...
Popotni Usti- ..
Postojni Mohikanec
Postru^ca bolnikom .
Povesti slovenskemu

peni k in ribava. ......
PorrG.jaicc ... ... . .
Preko morja .. . . ; .
Priba jač .........
Princ Bvocn .
Prisega Huronskega gfavsrja
Revo!uciin na Portugalskem ■
Rodbinskvt sreča .. .. ..
Romar»c« ..
Roparsko življenje ...
S prestola na morišče..
Stanioy v Afriki ... .
Strelce . ... .
StesosIcHec.
-Stelotna pratika .. ...
Uredm fiate!'.i/r*m . .

ji vi Jalta . .
i«' riJftton ..

Utrinki ..
Umni kletar ..

, i • ■ i , •• Veliki katekmom .....looov o upora In /.m* k v /aleti.) o, , Vencck c .vnUiK .
Viljem baron TegefctHbf
Vrtomlrov prstan .....

so imele zadnje dni na Dunaju več
posvetovanj. Predvsem skušajo 'la
biti temelj, na katerem naj bi 'slo¬
nela. takozvana ženska mdbilizaei-
ja. Do sedaj se je razpravljalo o.
varstvu mater, mladine in otrok,
o šolanju žensk, določila se je tu¬

la. Kakor v poletja sovražni, tak.)Idi približno njihova zmožnost za
so tthuoč V sboru rohtje-ii ,de|Q;. govorilo m. je .tudi -o.posv*.*

V sren uiobini.
2adnja kmv 0 k»? vojska .. ...
Zaobljuba ...
Zlatokopi .
ZlatMjeirif zlato (ftU*?. povest)
2namonjo štirih-Darovana ...
Žalost in veselje ...
Življenje trnjeva pot ..
FoSlarina Je vračunana, z naročilo:

ie treba pog-lati tudi doti4iio *votj,

9—.ai
$~.£5
$-.*><.■
$ ,05
$—.25
$—.45
8—.30
$- .50
$—.85
$—.20
$-.25
$—25
$—.75
$—.25
$—•.83
$—.45
$—.20
$—-.25
a—.75
$—.96
$—.50
9—.26
8—,2G
$—.26
k-40
$ t.jO
$ 1,29
$—.40
$ 1.18
$ 1 -ir

,
$—.45
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našim :;ar”čm;kom in prijateljem.
S prihodnim torkom prične izhajati naš list po dvakrat

na teden.
Kaj nas je napotilo, da smo se odločili do tega koraka?
Prvič premislek, da vsaka stvar, ki ne napreduje, na

žaduje. Vstrajanje pri tedniku bi pomenilo če že ne naza
dovanje, pa vsaj stagnacijo, ki ne more nikdar biti dobra.

Dejstvo, da smo povečali list, bo napolnilo naše naroč
nike in prijatelje z veseljem, a obenem osupnilo sovražnike
in zavistnike, ki so že davno pripravljali pogreb temu listu,
vzraslemu iz dejanske potrebe.

Stem, da povečujemo list izpolnjujemo obenem naroč¬
nikom dano obljubo; da se bo list povečal, kakorhitro bodo
naročniki sami in brez pomočka vsiljivih agentov pridobili
toliko in toliko število novih naročnikov.

Brez vsakega pretiravanja trdimo, da se bo list v do¬
glednem času povečal na dnevnik, če bodo naši ljudje še vna¬
prej tako uspešno in vstrajno delovali za list.

Naš list ni reklamni list za kako šifkartašnico, za kako
pošiljalnicc denarja v staro domovino. Naš list ne obstaja
raditega, ker je izdajatelju ceneje imeti v hiši list ter ga
izdajati kot pa plačevati v drugih listih drage oglase. Po¬
stanek, obstoj in napredek našega lista je tesno spojen z
naklonjenostjo čitajočega občinstva samega ter ni njega vse¬
bina odvisna od dnevnega kurza kron ali lir.

V tem znamenju se je delovalo ter ni iskalo pri tem ni-
kakega posebnega dobička. Koliko stane izdajanje lista in
v koliko so stroški pokriti z naročnino in pristojbinami za
oglase, ve le oni, ki je v tem poslu.

Ker pa je materijalna stran dobička pri našem listu v
resnici stranskega pomena, smo se obenem odločili, da osta¬
ne list pri stari ceni, to je ceni $1.00 na leto. To dejstvo go¬
vori samo zase ter so stem zavezana usta vsem, ki govori¬
čijo ter varajo narod s sumičenji, da hočemo guliti in guliti.
Za kar plačaš, v resnici tudi dobiš: — list, pisan v duhu, ki
*i je soroden, list, ki računa z dejstvi in ne s hipotezami, ki
se poteza za pravice slovenskega naroda in ne za pravice
Srbov, ki ?e tudi brigajo le zase in ne za „Jugoslavijo“.

V pogledu na vse to smo se odločili za povečanje in stvar
naših naročnikov in prijateljev je sedaj, da se zavzamejo za
list ter ga skušajo po možnosti razširiti.

Uredništvo in uprava „Slovenskega Naroda**.

.GLAS NARODA' IN NJEGOV .KONCEM TEDNA1 .

kem shodu se je bahal in postavljal Sakser, da je plačal z
denarjem svojih prikrajšanih klijentov vse dolgove, ki so še
viseli na njegovem posestvu. Tako priznanje in ob takem
■asu je zelo simptomatično. Mož je bil v boljšem razpolo¬
ženju in odkrita beseda je privrela na dan.

So pa bili na shodu ali vsaj v dotiki s shodom ljudje, ki
imajo odprta ušesa, ki vedo, kaj pomeni tako otročje pri¬
znanje. Takoj so spoznali resnico ter pričeli boj proti tej
pijavki, ki si lasti monopol na časnikarstvo in trgovino z ame¬
riškimi Slovenci.

Tako je prišlo in prišla je tudi blamaža. Govoričenje, da
je Jto edina zanesljiva tvrdka za pošiljanje denarja v stari
kraj, je potihnilo in pričel se je odkrit in zdrav boj proti te¬
mu sistemu, ki je skušal držati v sponah celo ameriško slo
vensko javnost. Razni listi, katerih imen nočemo tukaj ime
novati, so se začudeno vpraševali, zakaj bi bilo treba še na¬
bije trpeti to tiranstvo. Ustanovili so urade za pošiljanje
denarja in tega se je pošiljalo vedno za izdatno nižje cene
kot ga pošilja Sakser še danes, rogajoč se v lice slovenskemu
narodu in izrabljajoč sloves, katerega si je pridobil v pre¬
teklih letih.

To je točka, o kateri je treba razmišljati.
Dosedaj ni Sakser niti z eno besedo ovrgel očitanj, ka¬

tere se mu je vrglo v obraz. Molčal je ter se držal načela, da
bo čas izcelil vse rane in da se bo razburjenje poleglo.

Ni pa računal z dejstvom, da niso ameriški Slovenci taki
kot so bili pred dvajsetimi leti. Sedaj nima pred seboj nika-
kih jazbecev več, temveč narod, ki se zaveda svojih pravic,
'ci natanko in hitro spozna, kdo mu služi nesebično in ne¬
pristransko in komu je edino za lastno korist in za poveča
nje lastnega imetka.

Dejstvo,da je izrabljal Sakser v najbolj kritičnih časih
naš slovenski narod v Ameriki, da je vedoma pretiraval ce¬
ne, računajoč na svojo popularnost, se ne da izpodbiti ter bo
za vedno ostalo v spominu ameriških Slovencev. To je dej
stvo in ne fraza, izmišljena po njegovih osebnih nasprotni¬
kih.

On lahko skače v svojih koncemtednarskih opraviče¬
vanjih,a dejstva samega se ne bo dotaknil, ker ve, da je
vsaka opravičba brez podlage. Ko se je vrnil iz Evrope, je
našel svoj posel v stanju anarhije. Potnikov ni bilo, denarja
se ni moglo pošiljati in celo podjetje je vodil človek, ki se
razume na banke kot zajec na boben. Tako je šla stvar na¬
prej in treba je bilo nekaj ukreniti, nekaj storiti, da bi ne
šlo vse k vragu, skupno s kronami, katere je bil kupil dotični
bankir-izvedenec.

Tako je prišlo in računalo se je po štiri krone več kot
so računali drugi ljudje.

Kot povedano na drugem mestu nimamo nobenega o-
nravka s pošiljanjem denarja v stari kraj. Za malo ceno
enega dolarja bo dobival naš čitatelj po dvakrat na teden
ist, ki m šifkartaški, ki se ne ozira po dnevnih cenah kron,
temveč le skuša služiti narodu z vestnim in natančnim poro
čevanjem v vseh zadevah javnega življenja.

To je naš namen in v to naj nam pomore sreča junaška.

,,Glas Naroda“ ni nikak glas, temveč Sakserjev organ
Kdo pa je Frank Sakser 7 On sam misli, da je bog, bog onih
Slovencev, ki so prišli v Ameriko (a zaslužkom, a z živo
ljubeznijo do domovine v srcih. To stališče je zavzemal skozi
nekaj časa, a sedaj se mu je izpodbilo tla in Sakser ni v očeh
ameriških Slmr«rmev mč dnmecra kot navaden kramar, kra
nar najbolj priproste vrste, kateremu je blagor naroda naj¬
bolj zadnja izn,ea vseh brig in ki se peha le za tem, da dobi
čim več denarja od ljudi, ki so še vedno zaverovani v misel,
da ne more nihče drugi imeti v Ameriki ,,businessa“. Po¬
stavlja se na stališče, da je med Slovenci v Ameriki edini
zmožen in upravičen do trgovine, da ne sme imeti nihče dru¬
gi nobenega posla s Slovenci. On sme prodajati vse, on sme
trgovati in on sme izdajati list, dočim je vsak njegov smrtni
sovražnik, če se ga polasti želja ter stopi njemu v konku¬
renco.

Taka je stvar in to je Sakserjevo iskreno in trdno pre
pričanje.

So pa vstali ljudje, katere druži seveda Sakser z vsem
mogočim. V svojem koncemternarskem lamentanju pravi,
da ni izgubil pri njem noben človek niti centa.

Sedaj pa vprašamo, kaj bi storil Sakser, če bi ljudje v
resnici zahtevali nazaj denar, katerega je dobil od njih v pre¬
teklem letu, ko je računal po cele $4.00 za sto kron več kot
so računale druge banke, ki so istotako pošiljale denar v
stari kraj ter imele pri tem kljub nizki ceni primerne dobičke.

To je vprašanje, na katero mora Sakser odgovoriti. Go¬
voričenje in metanje besed o sleparjih je kaj poceni, a stem
se ne dotekne temeljnega vprašanja, ki se glasi, zakaj je
Sakser vedoma in premišljeno pretiraval cene, računajoč
na dobri sloves tvrdke in neomejeno zvestobo ameriških Slo¬
vencev napram Sakserju.

To jc zlobnost kot ji ni prara. Na velesrbskem cikaš-

NAZNANILO IN ZAHVALA.
Vsem cenjenim rojakom in rojakinjam, kateri so se vdeležili

veselice, ki se je vršila v soboto dne 26. februarja v Schuetzen Hall
v prid slovenskim ranjencem, se na tem mestu v imenu društvi
,.Rdečega Križa“ izreka iskrena zahvala. Akoravno sta se na ome-
ijeni dan vršili dve slovenski prireditvi, je bila vdeležitev povsem
-adovoljiva in nepričakovano velika. Temu priča lepa vsota, ki se ie
.ubrala $138.77. Srečka za lepo podobo Blejsko jezero je bila vzdig¬
njena štev. 510, katero je dobil rojak g. Paul Zalaznik. Omeniti mo¬
ram radi omenjene podobe še sledeče: 132 številk se je prodalo na
dražbi, ki jih je po .dolgem prizadevanju tudi dobil g. Paul Zalaznik
m ravno med temi številkami se je nahajala pozneje vzdignjena
štev. 510, katere je bil g. Paul Zalaznik gotovo vesel, še bolj pa kra¬
sne podobe. Lepa hvala tudi rojaku g. Jakob Sešek, kateri je podo¬
bo podaril ki je prinesla lepo svoto $61.61. Ker se predsednik »Rde¬
čega Križa“ g. Peter Petek radi gotovih zadržkov ni mogel vdeležiti
veselice, je daroval v ta namen $5.00, za kar mu prisrčna zahvala.
Torej vsem darovalcem in darovalkam, kateri so pripomogli k skla¬
du za »Rdeči Križ“ še enkrat prav lepa zahvala. Pri vstopu so da¬
rovali kakor sledi:

Po $2.00: Družina Birk, Bertha Bah, Paul Zalaznik, Feny Mi¬
lošič, Simon Pezdič; — po $1.00: Aloiz Škrabar, Raphael Hojak,
Filip Pezdič, John Miletič, Zvonko Novak, Alojz Henigman, John
Jurkas st., John Jurkas ml., John Ilolešek, Feny Ilolešek, Mary Su¬
ši ar, Amalia Tičar, Karl Kovič, Karl Rak, Feny Sešek, Ana Zupan¬
čič Frank Pezdič, Frank Selak Tessie Paulič, Charles Wewer; — po
$0.75: Ferdinand Petek; — po $0.50: Jakob Pezdič, Anton Magliea,
Frank Šuštar, L. Tutovič, Tessie Kovač, Ivanka Keržie, Katy Burja,
Jožef Bušič, Wilhelm Sešek, Ernst Naglič, Andrej Šter; — po $0.25:
Karol Koletič, Blaž Klezin, Antonia Miheve, Martin Ilolešek, John
Peterka, Mirko Matekovič, Neimenovan, N. N., —- Po $0.30: Anton
Kompare in $0.20: Mary Peterca.
Vstopnina znaša....••.•. $43175
Dobitki prinesli....$ 13.20
Dobitek od Josefa Tičar .••.$ 5.16
Slika Blejsko jezero ....$61.61
Listki za garderobo .--..$ , 5.20
Šaljiva pošta ....$ 9.85

Skupaj. $138.77
Stroški .. $ 19.00

Cisti dobiček .$119.77

Z rojaškim pozdravom
Josef Paulich, tajnik

VISOKO SEDLO ZAVEZNIKOV.

Slika nam kaže visoko sedlo, na katero so sedli zavezniki Joffre, French, italijan¬
sko veličanstvo kratke postave in general Ruski, poveljnik ruskih čet ruskega samodrž¬
ca nemške krvi. Sedli so na zmaja. „ofenzive“, a temu je bilo usojeno kaj kratko življenje.
Pričele so se mu lomiti noge ter je izgubljeno vse upanje, da bi se še kedaj postavil nanje.
Tako mine slava sveta.

VARČNOST JE NAR0DN0"Ž!VLJENSK0 VPRAŠANJE HOMATUE V MEHIKI.
Le one osebe imajo bodočnost, ki vodijo pravilno gospodarstvo in

varčujejo; ravnotako so le oni narodi zmožni razvoja, v kterili so var¬
čevalci zastopani v velikem številu. Nevareevalec gre nasproti bera-
štvu, nevarčujoči narodi so gnani k gospodarski in politični odvi¬
snosti.

Varčevalec — to treba imeti vedno pred očmi — s tem, da varču¬
je, dela nekaj dobrega ne le samemu sebi, ampak tudi celokupnosti,
narodu ali državi. Varčevanje ustvarja krepkega moža, mnogo varče¬
valcev ustvarja krepke narode.

Washington, D. C., 29. febr. •—
V nekem poročilu, ki je dospelo
na državni departmen, se poroča,
o umoru Amerikanca Grover C.
Varen, katerega se je ubilo v nje¬
govi hiši, nahajajoči se 25 milj se¬
verno od Durango, Mehika. V po¬
ročilu se glasi, da so zakrivili de¬
janje pristaši Ville.

Predsednik American Society for Thrift, S. \V. Štraus, je na ne¬
kem sestanku v Detroitu pred par dnevi spregovoril pomembne bese¬
de : „Najbolj živijensko vprašanje v Ameriki je dandanes osebna pri¬
pravljenost (individual preparedness). Ne osebna pripravljenost z-i
vojno, marveč osebna pripravljenost za vse, kar utegne priti — oseb¬
na pripravljenost v svrlio, da se zamore priti živeti koristno in dostoj¬
no življenje v korist sedanji in bodoči človeški družbi11 . In pod to-le
pripravljenostjo umeva govornik gospodarsko silo posameznika, ki jo
povzroeuje varčnost.

Iz Mexico City se poroča držav¬
nemu departmentu o pretečih de¬
lavskih nemirih v mestu. Glasi se,
da so odredile vojaške oblasti vse
potrebno, da se zaduši eventuelno
nastale stavke.

Politični položaj se smatra za
zadovoljiv.

Amerika v tem pogledu mora še mnogo storiti. Ta dežela je silno
bogat narod, ampak ne bogato ljudstvo. Varčnost ima nalogo izravna¬
ti to dozdevno protislovje. Treba pomisliti, da v večjih mestih od vsa¬
ke deseterice, ki umre, je eden pokopan na javne stroške, kakor berač
Od 1000 ljudi ima le po 108 več ali manj denarja, dočim je to razmerje
na pr. v Švici taok, da na 1000 ljudi pride jih po 554, ki imajo nekaj
premoženja.

Nekaj pa treba priznati: priseljenec je boljši varčnik kakor ro¬
jeni Amerikanec. Varčnikom ga je napravila trda šola življenja. V
trpki sili je spoznal, da varčnost obvaruje pred bedo in trpljenjem,
napravlja človeka samostojnim in samozavestnim, daje naslado živ
ljenju in delu. Vse to bi moralo biti priučeno že mladini in ji globoko
vcepljeno v dušo. Veliko tuge in trpljenja bi bilo manj in čvrstejši
človeški rod bi se naslajal-ob življenju, vrednem da se ga živi.

Naši rojaki naj si zapomnijo: Biti v stanu pokazati bančno knji¬
žico, je vpraviČen ponos; ne biti v stanu, sme samo nesreča opraviče¬
vati.
Tako nam je dejal pred kratkim rojak, ki nam je ponosno kazal

hranilno knjižico Prve Druge Narodne Banke v Pittsburghu, Pa.
_(Adv.)

ZA RDE ČI KRIŽ V LJU BLJANI.
Osrednji odbor »Rdečega križa v Ljubljani“ sestoji iz nasled¬

njih članov:
Predsednik: PETER PETEK, 308 — E. — 6th St. New-York City.
Tajnik: JOS. PAVLIČ, 341 — E. — 9th St. New-York City.
Blagajnik: JOHN JURKAS, ml., 640 Warren St. Brooklyn N. Y.
Zapisnikar: MARTIN HOLEŠEK, 275 — E. - lOth St. New-York City.
Zastopnik: JOHN INTIHAR, 21 Webster St. Newark N. J.
Nadzorniki: JOHN JURKAS, star., 640 Warren St. Brooklyn, N. Y.

ALOIS HENIGMAN, 331 — E. - 24th St. New-York City.
JOHN PETERKA, 124 First Ave., New-York City.

Krajevna nabirališča, odbore in zaupnike »Rdečega križa v Ljub¬
ljani" prosimo, naj se odslej nadalje obračajo v vseh zadevah, tičo-
čih se »Rdečega križa v Ljubljani*', na gori imenovanega tajnika:
Mr. JOS. PAVLIČ, 341 — E. — 9th St. New-York City, nabrane pris¬
pevke pa naj pošiljajo blagajniku: Mr. JOHN JURKAS, ml 640
Warren St. Brooklyn. N. Y.

Mexico City, Mehika, 29. febr.
— Fclix Diaz, ki je organiziral
pred kratkim na zapadni obali
Mehike ustajo proti Carranzi, je
baje prekoračil s svojimi pristaši
mejo Guatemale ter se priklopil
četam, ki se že nahajajo v boju
proti režimu Carranze.

ODPOTOVANJE OBORO¬
ŽENIH LADIJ.

Washington, D. C., 29. febr. —
Po sprejemu zagotovila italijan¬
ske vlade, da so topovi na itali¬
janskih parnikih »Giuseppe Ver¬
di" in -„San Guglieimo" name¬
njeni le za samoobrambo, so odlo¬
čili pristojni uradi, da se izstavi
parnikom tozadevne klaracijske
listine.

STRUP NA BANKETU.
San Francisco, Cal., 29. febr. —

Rev. Sam Quickmire, pastor neke
metodistične cerkve, je sporočil
policiji, da jc bilo pri nekem ban¬
ketu, katerega se je dne 22. fe¬
bruarja vdeležilo preko 50 oseb,
nad polovica ljudi zastrupljenih.
Gosti so obstajali iz članov cer¬
kvene občine ter so zboleli šele po¬
tem, ko so došli na dom.
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CIGARETTES
CORK TIP

5c for 10
Pri vseh prodajalcih.

Vse izvrstne turške mešanice
in dišave so vsebovane v NE¬
BO cigaretah.

Bogate * Polne duha - Mile

v:x:\v: ?yr[ '1 Na en dan sta umrli mati in hči:
—.— j Frančiška in Leopolda Črnigoj 'z

Hrvatska umetnika na fronti. —jVolic. Skupaj sta bili tudi pokopa-
Profesorja hrvatske umetniške ip- nL ^c9 udarec za ostale! Po
le Robert Frangež in Oton Iveko

Izvanredeu dar za dom, ljubico
ali ženo za

blagi materi in vrli članici Mariji- j
ne družbe žaluje vsa občina.

;

1

Iz italijanskega ujetništva se je
oglasil zopet gospod Ivan Štolfu,
volčegrajski rojak, vikar v Trno¬
vem pri Kobaridu.
Pisal je svojemu prijatelju, rav¬

natelju g. Antonu Lebanu v Kom¬
anu. Pismo je datirano iz Candid?

\Vatch Chain
14 kt. solid:

fjold; can bc
used as

doitblc chain.
2200 coupons.

IIollow Groimd Razor,
Black oval hard
rubber handle.
SOcoujfibns.

Nebo kupone in prednje dele škatljic
Hranite jih

Prednii deli škatljic ao vredni po pol cent*
gotovini ali pa štejejo kot celi kuponi 2». darila

Cash kuponi v vsaki
Zahtevajte seznam daril.

Tvingston Statlbnar
r Tub Wringer.

VVarranted 3 years
ior family use.
($00 coupons.

NEBO DEPARTMENT
95 First Street, Jersey Ctty

P. LorHiartl Co., Lic., Nevv Yoik City.-~~.jt. 1760

vic se nahajata že od 1. januarja
na jugozapadni bojni črti, da na¬
daljujeta svoje študije. Prof. Ivev
kovic je svoje slike in portrete, ki,
so bili razstavljeni na Dunaju, raz*
stavil sedaj s Frangešovimi kipi v

j Budimpešti. Umetnika ostaneta na
[fronti en mesec. Pozneje razstavi
i ta.odlična hrvatska umetnika sv®-! , , A. r „. , r, 1. ., 26. novembra 1915, a v Komen ,e1.1 a dela v Zagrebu. . v . v 10 , ’ . Tr . •’Sdoslo dne lil. decembra. V pismu

Pitasco v Rimu.. ..Rcichspost-' ! pripoveduje mod drugim: Lebane-
; poroča : Prejšnji avstrijski ireden-i vo pismo od .28. oktobra 1915 je
jtistieki poslanec, katerega, premo-;preje! dne 24. novembra To pismo,
j ženje je pod prisilno upravo biva ki je bilo pisano v nemščini, je do-
[zdaj v Rimu. [šlo, tja, očetovega — slovenskega

ns0!, S pa ni prejel! Večkrat je pisal do - 1
r*,,’ mpv na Volejigrad.-a vedno brez-

uspešno, ker so se pisma baje -5
„ J, ipoizgul/ila! Nadeja se zdravij a ':P
L a M. 5 v . . v . • • -r * . .

Goriški deželni gktvar
Fairiutti je koncem januarja
naja odpotoval na Goriško, da )
prepriča o tamošnjih ražmor
Pot ga vodi v Ljubljano. Gorico
Trst.

: j čimprejšnjega svidenja, Italijan [
j vlada mu plačuje 80 eentimezev
na dan in ravno toliko sestri Mari-

Za goriško gradiščanske občino, j ji. Stanuje v privatni hiši. Druga,-

km iz stare domovine.
KRANJSKO.

Odlikovanje. — Na južnem bo¬
jišču se je podelila srebrna hra-
brostna svetinja II. razreda nared¬
niku Frane’ Tieaju, dom. pp... i.
stotnija. Imenovani je bil istočas¬
no povišan tudi za štabnega na
rednika. Odlikovancu želimo še
mnogo junaške sreče na bojnem
polju.
Odlikovan spodnještajerski Slo-

venec. — Štajerski Slovenec — ro¬
jak iz Malenedclje g. Josip Lipšn

! bivši trgovec z srebrnino in zla-
Wmo v Rogaški Slatini, je bil te
dni, kot prostovoljni uslužbence
Rdečega križa pri usmiljenih bra¬
tih v Gradcu, odlikovan z brona¬
sto častno kolajno z vojnim okra¬
skom.
Izniskega ujetništva se je ogla¬

sil Ivan Rom iz Obrha pri Topli¬
cah. Trinajst mesecev ni bilo no¬
bene vesti o njem.
češki industrijci proti gospo¬

darski zvezi z Nemčijo. —- „Grazev
Tagblatt“ poroča: Kraljevograj-
ska centrala za trgovino, obrt in
industrijo se je 12. januarja po¬
svetovala o gospodarskem zbliža-
nju z Nemčijo. Po tajnikovem po¬
ročilu se je okoli 200 severnoče-
ških industrijcev izreklo proti go¬
spodarski zvezi z Nemčijo.
Umrl je pri Svetinjah blizu Or¬

moža vpokojeni major 47. pešpol¬
ka Lovro Janžek, star 75 let. —
Umrl je posestnik Frane Žetko v
Lažeh pri Senožečah.
Poljsko časopisje v nevarnosti.

— Krakovska ..Nova Reforma 1
poroča, da j,e poljsko časopisje v
Varšavi v nevarnosti, da preneha
izhajati, ker primanjkuje popirji.
Neruska uprava dovoljuje uvoz
pepirja na Poljsko samo za svoje
uradne liste. Edina poljska papir¬
nica v Jernji je vsled vojske uni¬
čena.
Iz krogov trgovskih sotrudm-

kov smo prejeli: Pred dnevi objav
lični odlok e. kr. deželne vlade, :la
v°ljajo od 1. januarja 1916 dalje
8'lode trgovinskega nedeljskega
Počitka iste odredbe kakor pred
y°jsko, se je za Ljubljano v toliko
'Spremenil, da je v vojnem ozem-
l)n dovoljeno nedeljsko obratova¬
le od 8. do 11. ure dopoldne. Ve¬
rina ljubljanskih trgovcev pa ima
*Liub temu dovolilu svoje trgovine
Ze ves čas zaprte, ker uvidcva po¬
zebo, da po šestdnevnem napor¬
nem delu, ki se sedaj radi pomanj¬
kanja osobja še bolj čuti, tudi tr¬
govski uslužbence potrebuje en
'lan oddiha in počitka. Razven te-
Sa nedeljski promet, in dobiček
Uae ni tolik, da bi bilo nujno po-
Icebno odpiranje trgovin, kar p.
°hičnstvo v veliki meri uvažujc

'n ai svoje potrebščine krije med
Ginom. Iz teh razlogov apeluje-

1110 tudi na ostale p. n. trgovce in
Gg. šeef, naj blagohotno uvažujejo

potrebe svojih nastavljencev in
jim dovolijo popoln nedeljski po¬
čitek.
Odlikovanja. — Vojaški zaslu¬

žni križec 3. vrste z vojno dekora¬
cijo je dobil črnovojniški poročnis
87. pešpolka Franc Jungcr. Po¬
novno najvišje pohvalno prizna¬
nje so dobili nadporočnik 21. polj.
to. p. Ferdinand Jelene; nadporo¬
čnik 3. gor, top. p. Bcrnai*d Kokail
pri dom. polj. top. div. št. po¬
ročnik 30. pp. Valentin Vončina.
Najvišje pohvalno priznanje sta
dobila asist, zdravnik 3. polj. lov.
bat. Mavricij Matjašič, in poroč¬
nik 17. pp. dr. phil. Josip Freitag.
Srebrni zaslužni križec s krono na
traku hrabrostne-svetinje so dobi¬
li : stražmojster dež. orož. po. št. 7
Ivan Čibron, pri 4. armad. pov.,
stražmojster dež. orož. pov. št. 12
Ivan Vilfan, pri 8. armad, zboru;
nad. stražmojster Ivan Eisenzonf
in Štefan Debeljak, oba pri dež.
orož. pov. št. 12, sedaj pri 8. ar-
nad. zboru. Srebrno lirabrostno
svetinjo 1. vrste sta dobila sanitet¬
ni praporščak 87. pp. Mandruzat-
to Homer in Sorger Ernest. Bro¬
nasto lirabrostno svetinjo sta do¬
bila predmojster Hollerer Matija
n topničar Peršin Anton, oba pri
T. polj. top. p.
Vle. g*. Hubert Rant, divizijski

župnik, ni bil premeščen k briga¬
di, kakor smo poročali 4. jan. mar
več je bil že v drugi polovici no¬
vembra 1. 1. prestavljen k 90. peli.
liviziji na jugozhodnem bojišču,
roj na pošta 613.
Odlikovanje. — Cesarsko po¬

hvalno priznanje se je naznanilo
regatnemu kapitanu Alfonzu AVil
'an.
Vodstvo ,,Dejanja sv* Detinstva'

naznanja p. 11. poverjenikom, da
je letno poročilo v delu in bo kma¬
lu dovršeno. Zaradi pomanjkanja
osobja v tiskarni se je tisk neko¬
liko zavlekel.
Poročil se je g. Ivan Konda, po¬

sestnik in župan občine Črešnje¬
vec, z gosp. Ano Kufalt iz Krvav-
ejega vrba, župnije Semič. Bilo
srečno! .
Vihar na Dunaju, ki je divjal

podnevi 11. jan. je zvečer prene¬
hal. Škoda, ki jo je povzročil vi¬
har, se ceni na več stotisoč. Veliko
oseb je težko ranjenih. "V Fratru
je podrtih veliko dreves. A 20.
okarju je odnesel vihar z nekegu-
opslopja 20 metrov široko streho.
Iz vseh okrajev se poroča o veliki
škodi, ki jo je povzročil vihar. A i-
har jc pogasil luči na postaji Fiscii
au, vsled česar je zavozil dunaj-
skonovomeški vlak v nek prazen
vlak. Nevarno je ranjen stotnik
E.ver, 30 oseb, med njimi pet želez¬
ničarjev, je lahko ranjenih. ^
Umrl jc v St. Juriju ob južni že¬

leznici posestnik in gostilničar g.
Rudolf Dobovišck.
Pogreša se od 8. jan. slaboumen

Frane Starman iz Godešič pri Ško¬
fji Loki, star 36 let. Kdor bi kaj
zvedel o njem, naj to naznani bli¬
žnji postaji ali njegovemu očetu

Lovrencu Starmanu v GodešičNi
št. 2.
V Pulju je našel smrt med valo¬

vi dne. 25. decembra 1915 Josip
Prijatelj iz Ljubljane. Bil je upo-
slen na ladji „Custozza“ in prilja-
blejn od vseh tovarišev. Dobro jc
bil znan tudi pri tukajšnjih pev¬
skih društvih. Zapušča ubogo sta¬
ro mater, katero je izmed 14 otrok
so on sam živel, ter ji bil v podpo¬
ro, sedaj ji je še tega edinega kru¬
ta smrt oropala. Pokopan je bil : .
jan. z vsemi častmi ter počiva 11 v
ondotnem pokopališču. Bodi mu
zemlja rahla! R. I. P.
Padel jo na severnem bojišču

poročnik fjvgguoskega, polka Beno
SclmsffiPSeliitz.-- 1
Umrli so v Ljubljani: Josipina

Zalaznik, liči kavanarja in slašči¬
čarja, 22 let. — Ignacij Kos, dni-
nar-hiralec, 63 let. — Ivan Marolt,
delavee-hiralec, 27 let. — Ivan K!c
meneič, nadsprevddnik v pok. in
posestnik, 46 let. —- Katarina Lu-
kežič, pilarjeva vdova, 70 let.
Zdrob razprodan. — V vojni

prodajalni pri Malim so je ustavi¬
la prodaja zdroba, ker je za sedaj
cela zaloga razprodana.
Surovi sladkor. — Centrala za

krmila na Dunaju sporoča, da se
bode razdelitev surovega sladkor¬
ni na Kranjskem vršila po „Gospo-
darski zvezi'‘ v Ljubljani. Živino¬
rejci in občine, ki potrebujejo za
krmila surovi sladkor, naj se obr¬
nejo na imenovano razdelilnieo.
Vpoklici črnovojnikov. — Svo-

ječasno se je določilo, da morajo
črnovojniki rojstnih letnikov 1871
in 1870 pod orožje dne 17. januar-
ia 1916, letniki 1865, 1866 in 1867
pa 21. januarja 1916. Iz upravnih
vzrokov so bili po nekaterih kra¬
jih, tako n. pr. v delih Galicije, ti
termini izpremenjeni. Te izpre-
membe pa ne veljajo za ernovojni-
ke, ki stanujejo izven dotienih km
jev. Ti morajo pod orožje 17. ozi¬
roma 21. januarja 1916.
Štajerski Slovenec v bosanski

deželni službi. — Skupni finančni
minister je imenoval našega roja¬
ka Vladimirja Lipold za ravnate¬
lja salin in predstojnika salinske
uprave v Kreku v Bosni. Vladimir
Lipold jc bil dosedaj ravnatelj in
predstojnik rudarske uprave v Ze¬
nici. j
Požar. — A'’4 nedeljo 12. jan. je

jiogorelo v Davči št, 40 Pri Javor¬
ju, popoldne ob 3. liri, ko je gospo¬
dar prišel domov od maše. Zgore¬
la je hiša in gospodarska poslopji,
vsa obleka in vse žito, rešili so elit
no le živino. Škode je okoli 10.SOO
K, zavarovan je za 1400 K pri Vza¬
jemni zavarovalnici. Zažgali fo
otroei-pastirji. Dva sin sta v voj¬
ski. Reveži so usmiljenja vredni in
podpore potrebni.
Poročil se je odvetniški kdfiei-

pient g. dr. Iv. Vasic z gdč. Rh^ino
Preatoni v Novem mestu. Poroko
.ie izvršil 16. jan. ob 9. uri dopol¬
dne v kapiteljski kapelici milost¬
ljivi g. dr. Seb. Elbert.

— Finančni minister je obljub.1
goričkemu deželnemu odboru./-da
je pripravljen ustreči njegovi pr;>
šnji in naklonili goriško-grgdi-
šeanskim občinam z ozirom na •/'
padle dohodke predujem, da..lini
olajša upravljanje tekom sedanj-’
vojne.
Dobava sena za goriško govedo¬

reje— Pišejo nam : Govedorejci G,
nekaterih občin na Goriškem so
nakupili v okolici Logatca iti v No¬
vi vasi na Notranjskem seno. Že¬
lezniška uprava je dala za prevoz
tega sena na Goriško potrčbne vo¬
zove na razpolago, <a vojaška ob¬
last je prevoz začasno ustavila,
namenom, da poprej poizve, kako
da je s stanjem goveje živine v do
ličnih občinah in kako da so živi¬
norejci preskrbljeni s krmo. De¬
želni odbor goriškij ki je o tem -z-
vedcl, se jc brzojavno obrnil na
vojaško oblast s prošnjo, da dovoli
prevoz. Peto armadno poveljstvo
je nato brzojavno vprašalo dežel¬
ni odbor goriški, koliko sena in zu
koliko glav živine bi se naj izvozi¬
lo. Temeljem prejetih informartii
je dal deželni odbor potrebna po¬
jasnila in prosil vojaško oblakt,
naj dovoli izvoz tudi za tisto mijm-
žino sena. ki jo bodo govedorejci z
Goriškega morebiti še nakupili.
Tržiški dekan don Giov. Krmi

se nahaja sertaj zdrav v Florenci,
via Mncehiavelli, Collegio eeele-
siastico.
Umrl je v Zagrebu vsled ran. do¬

bljenih na jugozapadne 1n,boj išoli
vojak 97. pp. Josip Kraerki.
Iz Renč. (Imenovanje eastnm

občanov.) -— Ar nalašč za to skli¬
cani slavnostni seji je občinsko
starešinstvo imenovalo ,za častil
občane: poveljnika naše brezpri-
merno hrabre vojske na .južnozi-
padnem bojišču, g|?,nefiala Boroevi-
ča, okrajnega glavarja goriškega
g Bauma, komisarja pri okrajnem
glavarstvu g. Žnidaršiča in voja¬
škega zdravnika dr. Jenaka.
Po 14 mesecih se je oglasil iz ru¬

skega ujetništva Fran Benčič iz
Kozine h. št, 1. Služil je pri pešpol¬
ku št. 27. Njegova žena Ana je po¬
vpraševala po vseh bolnišnicah, a
ga ni mogla izslediti nikjer. Sedaj
pa se jc sgm oglasil. Kako dolgo
in v kakem strahu je živela uboga
žena!
V Italijo je pobegnil c. kr. notar

IvaA pl. Ditnico iz Šibenika. Te
dni se je vršila proti njemu na, vi¬
šjem deželnem sodišču v Zadru di¬
sciplinama' preiskava. Obsodili so
gtt na leto dni suspenzije in 1000
K globe.
Iz ruskega ujetništva se je ogla¬

sil Ivar Dovžak iz Šempasa št 61
na Goriškem. Poroča, da je popol¬
noma dzrav.
Iz ruskega ujetništva. — Preje¬

li smo: Ker ne morem pisati doma¬
čim /V Šempasu št. 179 na Goriš-
kent, naznanjam tem potom, da se
nahajam zdrav v ruskem ujetniš¬
tvu v Kazbeku. Alojzij Peršič, Ru¬
sija, Penzcnska gubernija (Kaz-
bek), Narovčat,
Otrok se zastrupil z žganjem. - -

Desetletni Terzo Furlan v Trstu je
v materini odsotnosti spil precej¬
šnjo količino žganja ter so ga mo¬
rali vsled zastrupljenja z alkoho¬
lom prepeljati v bolnišnico.
Iz Goriške in goriške okolice. —

Solkanski župnik se je 10 jan. zo¬
pet vrnil v svojo župnijo. Dno 13.
januarja jc sovražnik obstreljeval
v Gorici nadškofove zavode. Sicer
pa sovražni napadi niso več taka
silni. V Sabotinu je že več časa
mir.
Lokavec (Goriško).

tukaj župan g,

če L i bilo dobro, pogreša pa peči.
Tam >•“ mnogo žita, kostanja in
drobnice, ovac in koz. Klima je mi¬
la, ljudstvo prijazno. Prosi, naj ze.
vsebina pisnih sporoči njegovemu
očetu, in sorodnikom. —- Candida
je mesto v spodnji Italiji pod Are-
zuvoiii. Naslov je: Ivan Šolfa žu¬
pni vikar, Candida (Avellino),
V morje je padel v Trstu mod

pomolom Sartorio in skladišči 37:
letni železničar Ivan Vovck; zašel
je bil v lomi in bi bil utonil, ako bi
ga ne bil rešil finančni rcspicieut
Šarie s,pomočjo tovarišev. To je v
nekaj .dneh že tretji slučaj nesreče
ua enem in istem mestu.

DR, BUKKPS MEDICA!, INSTITUTE
407 E. 58 St. NEW Y0RK, N. Y,
(Med Pirst Avenue in Avenue A. blizo First Avenue.)

Zdravnik iz slare domovine, zdravi z velikim uspe¬
hom vse bolezni želodca, pluč, ledic, mehurja in vse

ostale notranje bolezni. Izvrstno
zdravi slabokrvnost, bolečine v
kosteh (rheumatizem)i lajne mož-
\ke in ženske bolezni, padavico,
bolezni na maternici in raznovrst¬
ne kožne bolezni, kakor tudi vsa¬
kovrstne otročje bolezni i rane.
Sam zdravnik govori tudi sloven¬

sko z bolniki. - Uraduje in drži odprto vsak dan,
tudi ob nedeljah m praznikih, od 9 ure zjutraj do 7
ure zvečer. — Obrnite sc nanj ustmeno ali pismeno.
Do Dr. Bukkis Medieal Institute najlažje pridete, ako vza¬
mete ,,Elevat.ed' ‘ vlak ali ,,Trolley car“ na prvi, drugi ali

tretji avenue do 58|h St. in 59th St. „CroSstown-car“.

SAMO Ta N A Š E TaToTnITl

OKLICI.
Uradni oklici c. kr. ohlastev v stari

domovini, so velike varnosti ra tiste-
ja, kogar se tičejo. Ker so utegne igo-
titi, da bi ta a!i oni v oklicih priza¬
deti rojak ne čital našega lista, opo>
larjamo cenjene čitateljs „Slov. Na-
•oda“, naj dotičnika obvestijo o okli-
iu, ki se ga tiče.

8•133 3—8 T i::ir,,3
UVEDBA POSTOPANJA DA SE ZA

MRTVEGA PROGLASI JOŽE
SUHOREPEC.

Dno 12. februarja 1S68 rojeni Jone
.Suhorepee, bivši posestnik iz Zajčjega
vrba St. 2, so je izselil leta 18P0 v Atne-
•ii:o ter od tega Časa ni nikakega gia-
sii več .0 njem.
Kor utegne potemtakem nastopiti

zakonita domneva smrti po zmisiu
5 24,'št. 1 obe. drž. zak., so uvaja po
orošnji Marije Suhocepec, vžitkarioe
na Zajčjem vrbu št. 2, po Ivanu Ušla-
•:ar, notarskem 'substitutu v Črnom¬
lju, postopanje v namen proglasitve
pogrešanega za l mrtvega
Vsakdo so torej poživlja, da ppo-

'o.'i sodišču ali skrbniku gosp 5 la Ja¬
nezu Spreicer. posestniku v Talčjena
vrhu Sl. 12, kar bi vedel o imenova¬
nem.
Joža Suhorepoe se notiviia. da se

zglasi pri podpisanem sodišču :*li mu
na drug način da na vnrtuio. da že
živi.
Po 10. januarju 1017 razsodilo bo

sodišče po zopetni prošnji o progla¬
sitvi za mrtvega.
C. kr, okrožno sodišče v Rudolfo¬

vem, odd. I., dne 21. decembra 19.6.

3512 3-—1 A 3SI15H0
POKLIC

dediča neznanega bivališča.
Lovro Jernejčič, posestnik na Uncu

St; 44, je dne 1. marca 1915 umrl. Po¬
slednja volja se ni našla.
Zapustnikov sin Anton Jernejčič, ka¬

terega bivališče sodišču ni znano, so
poživlja, da so tekom onega leta od
danes naprej zglasi pri tem sodišču.
Po preteku tega roka razpravljala se
bode zapuščina z ostalimi dediči in z
gospodom Avgustom Belle-tom iz Un¬
ca, ki se je postavil za skrbnika od¬
sotnemu Antonu Jernejčiču.
C. kr. okrajna sodnija v Cirkniei,

odd. I., dne, 27. decembra 1910.

3163 O 1 4Clir.ll in O 146115)1
OKLIC.

O tožbah: Ane Brunskole, iz Vrčic
h. št. 1, zoper neznano kje v Ameriki
odsotno Alojzijo Macele, roj. Golobič
iz Kleča h. št. 7 radi odstopa pred¬
nosti s pp. in b) Štefana Mravinee iz
Obrha t. št. 15, zoper neznano kje v
Ameriki odsotno Nežo Adamič, roj.
Mušič tam h. št. 15, radi priznanja
plačila in izbrisa terjatve po 315 K
50 h s pp., odredil se jo narok za
listno razpravo na dan

31. decembra 1915
ob 10., odnosno 11. uri dop. pri tem
sodišču, v sobi št. 7.
Toženkama imenovani ,skrbniic g.

Josip Stariha iz Črnomlja zastopal
ju bo v oznamenjenih pravnih stva¬
reh, dokler se ali ne oglasita pri sod¬
niji ali ne imenujeta pooblaščenca.

C. kr. okrajno sodišče Črnomelj,
odd. II., dne 22. decembra 1915.

FONOGRAF
brez roga, najmoder- Jfo.
nejši zadnji model,
velik 16x16x8 pal¬
cev, izdelan iz najbo-
Ijega lesa, uku-

sno politiran s fi¬
no ponikljanimi ko-
vinastimi deli. Igra
vse Columbia in Vie-
tor plošče Daje cist
in močen glas, kate¬
ri se lahko po poljub¬
ni hitrosti uravnava.
Navija se lahko med sidranjem.

Znano nam jc, da naš narod rad posluša lepo glasbo. Da pa ne
pade v kremplje raznim sleparijam, katere so se v zadnjem času
pri nabavljanju fonografov dogajale, mu s tem nudimo priliko, da si
lahko brezskrbno nabavi dober glasbeni stroj.

Pogoj je sledeč: Vsak naš naročnik, kateri ponovi svojo naroč¬
amo, ali nam pošlje novega celoletnega naročnika v zne&ku $1.—
in priloži 5e za fonograf $10.-—, prejel ga bo z obratna^pošto. Za
fonograf jamčimo. Komur bi no ugajal, naj ga vrne na naše stroške,
in povrnili mu bomo plačanih $10.—.

Za dobavo-teh fonografov, katerih vsak je vreden najitttenj
£25.— in ga izpod te eehe ne morete nikjer kupiti, smo sklenili po¬
godbo z dotično izdelovalnico fonografov in je gori imenovana cena
vključno samo za naše naročnike tako nizka.

Imenik plošč s slovenskim napevi nahaja se malo nižje.
Kdor želi preživeti vesele urice ob poslušanju krasno godbe in

iomače pesmi v dolgih jesenskih in zimskih večerih, naj se pošluži
te nadvse ugodne prilike.

Uprava.

SLOVENSKE PESMI:
SLOVENSKA KMEČKA GODBA,

3458 | Cg I a 47il5R
OKLIC.

Pri tem sodišču toži Mihael Za¬
lokar iz Zaboršta št. 2i dr. Žitku v
Rudolfovem Franceta Pave, posestni¬
ka iz Malega bana, sedaj neznano k!e
v Ameriki, radi 1600 K.
Prvi narok bo

7. januarja 1916
dopoldnne od pol 9. uri tusodno v so¬
bi št. 58.
Kuratojjem za Čin imenovan je g.

tir. Jakob Sehegula v Rudolfovem. Ta
bo odsotnega Franca Pave zastopal
dotlej, da se isti ali sam zglasi, ali pa
naznani sodišču pooblaščenca.

T1 - . C. kr. okrožno sodišče v RutioUo-
Lrnest vibej. — vem, odd, I., dne 24. decembra 1816-

Umrl je

10-lnch 75e. (Canada $1.00).
F, 6057 Pastirska, Mazurka.

Maškera, Polka.
E 6058 Domžalski, Valček.

Marzolin,
E 6059 Mazurka Ljubica.

Kmečki tramplan.
E 0060 Planinski, Valček.

Ribenška, Polka.

ŽANE IZ LJUBLJANE.

10-lnch 75c. (Canada $1.00).
E 6062 Mastne pripovedke, 1.

Mastne pripovedke, 2.
E 162C Nov štajerski ples.

Štajerska polka.
E 1627 Štajerski kmetski ples z vris¬

kanjem, 1. del
Štajerski kmetski oles z vris¬
kanjem, 2. del.

E 1628 Kmečka 1 del lendler.
Kmečka 2 del lendler.

E 1629 Koračnica grenadirjev. Igra
newyorška vojaška godba.

Zaročna mazurka.

KVARTET PEVCEV »GLASBENE
MATICE'1, LJUBLJANA.

10-lnch 75e. (Canada $1.00).
E 6063 Domače veselje (narodna).

Fantovski nabor (narodna).
E 6064 O ja, zmiraj vesel, vesel (nar.)

a) Bog je vstvaril zemljico,
(narodna).

b) Tam za goro škrjančki pojo,
(narodna).

E 6965 Na planincah, narodna.
Krogospev: a) En hribček;
b) Kranjski fantje.

E 6066 Šopek narodnih, 1.
Šopek narodnih. 2.

G 60C7 Dva nesrečna Italijana, narod.
Oj ta soldaški boben, narodna.

E 6068 Soča voda je šumela.
Po polju že rožce cvete jo, nar.

B 6136 Ne bom se možila. Slovenska
kmečka godba, Ljubljana,

Glihenga na semnju. Komični
prizor. Kvartet slovenskih
pevcev.

( ?137 Sijaj, sijaj solnčece. Kvartet
slovenskih pevcev.

Ponočni pozdrav. Storch. Lu-
dovik Bajde, z spremljeva¬
lcem glasovlrja, Ljubljana.

RUDOLF TROŠT, OPERNI PEVEC
(BARITON), LJUBLJANA-NEW

YORK. Z ORKESTROM.

12-lnch $1,35. (Canada $1.50.)
E 5064 Mornar Nezvesta, Bodi zdrava.

(Vihar).
Na tujih tleh. — (Nedved).

10-lnch 75c. (Canada $1.00).
E 1870 Dekliška tožba — Slovenka.

(Volarič).
Da ne smem. (Vilhar).

E 1S73 Kaži mi, kaži. — Cvati, Cvati
ružice. Vilhar.1 Z glasovirjem.

O zakaj si se mi vdala. (Vilhar)
S premijevanjem orkestra.

E 1874 Oj rožmarin, oj rožmarin. —
(Volarič).

Struno, milo so glasite. (Jenlco)
E IS72 Pogled v nedolžno oko. Nedved.

Ružiči. (Vilhar.)

KARAKTERISTIČNI DEL: PROIZ¬
VAJANJE GOSP. DANILA, P. D.

LJUBLJANSKI GIRARDI.

10-lnch 75c. (Canada $1.00).
E 1826 Krsten Boter.

Rajbnšku ženitvanjsku pismu!
E 1827 Kohn na Balkanu.

Cirkus „Zawatta“ (z godbo).
E 1828 Naše babnce!

Oj Prešern, kje je poezija tvoj-
ga časa!

E 6121 Kako je Jerala „frajtar“ postal.
Na shodu ljubljanskih.

MEZZO-SOPRAN, POJE GOSPA
MILKA SCHNEIDOVA.

10-lnch 65c. (Canada85).
B 1G09 Držimo skupaj. Polka hitra.

Sezidal sem si vinski hram.
E 1630 Polka na poskok.

Tiček in Tičica. Narodni napev.
E 1C31 Veseljaška polka.

Natočimo v čaše svoje.
E 1632 Avstrijski ples.

Povsod me poznajo.
E 1633 Klarinet duet.

Oj ziatna vinska kaplja.

Dosedanji dobiček vojnih
znamk. — Trgovsko ministrstvo
je nakazalo vdovskemu in sirotin-
skemu skladu celokupne oborože¬
ne sile zopet 400.000 K. Skupno
je doslej prejel omenjeni fond ol

izkupička vojnih znamk 1 milijon
kron.

Slovenci in Slovenke, naročajte
ie na »Slovenski Narod", najbolj¬

ši slovenski list v Ameriki!
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NIHILISTINJA.
/ (Koman iz življenja.)

Za „S1. N." — r.

(Nadaljevanje.)

V hiši so ostali le Sonja, Miša
in Ciril, katerim je bila poverje¬
na postrežba. Vse druge ljudi p.i
je spravil Ivan v mesto. Tekom
dneva se je odstranila iz hiše le
Sonja, da nakupi potrebne st. v;,
ri. Baronica in Sand pa sta šla
zvečer na sprehod ter to le. za kra¬
tek čas. V- vasi ni nikdo niti naj¬
manjše sumil, da sta ona navzoča
na posestvu in splošno se je do
umevalo, da sehnudi na gradu ie
Ciril, kateremu je gospodar p >
veri] nadzorstvo.

Niti Sandu, niti Nnliidi se ni
dopadlo to brezdelno življenje : 1

predvsem baronica ni imela miru’,
odkar je dobila od svojega očeta
v Parizu poročilo, da se napotil
on v Nižriij Novgorod, kjer bo
prisostvoval (dvorjenju grobnice
njegove pokojne žene. Baronic x
je hotelu na vsak način odpotova¬
ti iz Kistenovke.
To je tudi -sporočila Ivanu, ki

je prišel neki dan iz mesta.
To je tudi dojko trpelo. je

■odgovoril Ivan. — Potrebni de¬
nar sem si v tem času preskrb 1.1
in v teku osmih dni hotno zapu¬
stili. Kistenovko. Prodno pa stori¬
mo to, je'treba opraviti tukaj;.dva
važna posla.

In katera sta ta ? je vp ra
šala Naliida.
«'— Nujprvi moram prodati t,
posestvo. Kupec je hotel že danes
zjutraj priti sem.
-—•Zakaj? sla vprašala San!

in Naliida.
— Ker hočem, imeti popolnoma

prosto roko pri vseh svojih bo¬
dočih dejanjih, je rekel Ivan.
sploh nemogoče je, da bi me ve¬
zala kakršnakoli vez na kako po
sestvo. Sploh pa mi je bivanje v
tem kraju, ki me-spominja tolik h
trpljenj, nemogoče vsled tega,
ker se hoče sin generala Trojek i-
rova naseliti v tem kraju ter pre¬
vzeti oskrbovanje posestev svoje¬
ga očeta.

— Ali je ta podlež 'že' zopet
zdrav in pri pravi pameti?
vprašala Naliida.

Da, je odvrnil Ivan. T
veš. Is se ga je takrat prevedlo
bolnico, kjer pa je v primeroma
kratkem času ozdravel. Kot napol
ozdravelega ga je odvedel oče s
seboj in sedaj je baje popolnoma
zdra v.

— Ti morda misliš, da te bo za-
•sledoval sodnij,skim potom radi
dejanja, katero si mu storil? — je
vprašla Naliida nadalje.

Na kaj takega se gotovo o »
bo domislil, je odvrnil Ivan
in porogljiv smeh mu je zaigral
krog usten.

' • v s ‘t ;• Y,v.,r- ; :■A ..V o.
šele sklepala ih ostanek se vrši v
Kisteuovki pod pretvezo prazum
vanja mojega rojstnega dne. Ob

ijtej priliki se bo tudi Karla Sanda-
sprejelojv našo družbo
Sand pa je bil precej proti te¬

mu, da bi se ga sprejelo v la ji Gl
družbo, kor je.že preje obsojal ko¬
rak baronice. Na ponovno prigo¬
varjanje Ivana in Naliide pa ie
izjavil, da se ; a sedaj še,ne mov?
odločiti ter da In če čelu stvar rac
misliti.
Ivan je bii vznevoljen in tudi

Naliida ni kazala preveč prijaz¬
nega lica.

Neprijetna situacija se je kon¬
čala, ko je vstopil Ciril, ki je ln>-

-Drugače bi bil tudi pri po-J 1el izvedeti, kaj vse so je priredilo
no v nem sodnijskem zaslišanju za .prihodnji večer,
imenoval moje ime. Oh pa tega se¬
veda ni storil ter je le izpovedal,
da sta ga dva, njemu popolnoma
neznana človeka napadla ter pre¬
tepla na plavu. Njegov oče je na¬
to prisegel, da -so napadli njego¬
vega sina črni bratje, ki ga sme.
no sovražijo ter da se je sam oci
ločil pomesti s to zločinsko dru¬
žbo.

A’ ta namen je sklenil s par so
sodnimi posestniki zvezo proti
nim bratom ter tudi prosil vlado

I vun je zapusl il z njim sobo.
! Naliida je medtem vpčašah
Sanda, zakaj je tako grdo odklo-
inil prošnjo, a ni mogla dobiti,no¬
benega povoljnega odgovora. Sand
je bil slabe volje, ne da bi ji poja¬
snil pravi vzrok.

Šele potem, ko se je Ivan vrnil
j v mesto, se je razjasnilo lici? San¬
da in Naliida je vedela, pri čem

r- da je.
h — Karel

za dva bataljona vojakov, ki ho
do prišli obenem s šilom v Pa ,
krovski, da zasledijo in uničijo I >
tajno družbo. j vami

ga je pokimala.
Kaj hočeš? je vprašal.

— Pridi k meni!
Počasi je prišel k širokemu di-

na katerem je Naliida bolj
In kaj nameravajo storiti ležala kot sei

proti temu črni bratje?. je vpm nizki stolen, h
šala Naliida.
— Pokazali se bodo grofu s-

enkrat v vsej svoji grozoti ter na
to izginili, to se pravi, da se n-,
bodo dolgo časa nič sestali ter d ■
loma tudi zapustili gubernijo. Na¬
še dosedanje postopanje
vzbudilo v. njih primeren

lela ter je sedel na
:i je stal poleg diva¬

na. ..
Nahida je potegnila- njegovo

glavo v svoje naročje ter mu "e-
kla z ljubeznivim izrazom:

Karel, ali si hud name?
Ne, je odgovoril s', trese¬

jo .;•> čim se glasom,
sl ra li I Kaj pa ti manjka, moj Ijub-

konei ter prijel za bodalce, ki je
viselo na steni:’

Pa se hočem torej umakni i
temu Kusu. brez katerega ne mo¬
reš biti in nikdar več ne bom pre¬
križal Ivoje poli. Bog naj bo s te¬
boj ter uajji podeli srečo iu mir.
Baronica je bila skovo ohrome¬

la vsled strahu, (ločim je upira-i
svoje'oči v bodalce, namerjeno .u,
sivel Sanda. /

V istem trenutku pa je prijel
Ciril, ki je stopil neopažen v so
ho, za roko Sanda ler zamrmral
pri tem besede: Bedasti Ne¬
mce !
Sand se je, ozrl proti 'Jarcu in

iz roke mu je omahnilo budnice.
Nahida pa je skočila medtem na
noge, 'objela ua.ipvvo Cirila in na¬
to Sanda.

Kunečuo se je starec nekolike
opomogel ter rekel priprosto:

Hotel sem vatna sporočiti le
to*, d« je dvanajst ter da je pribli¬
žno čas. da gresta spat.
Nahida so je Cirilu uneto zahva¬

lila in tudi Sand, l<i se je medtem
pomiril, mu je hvaležno stisnil
roko.
Ciril pa je nato zapustil sobo
ter mrmral sam s seboj besede:
t Bom pač moral še bolj paziti

na otroke, kerpu se lahko drugače
stvar resno končala.
Kmalu nato je zavladala v graj-

ščini tišina. V sren baronice pa jo
bilo sveti,o in jasno in zmagala '.ie
Ijiibezep/’"’

Iz sladkih : a n j jo je prebudilo
zjutraj trkanje na vrata in laja¬
nje ii.sov., ki sn opozarjali na p a
hod tujcev.
Par minut pozneje je potrkata

,Sonja, ki je spala v predsobi, n i
vrata spalnice.

Gospa! je zaklicala.
in v -mnogih'zadevah se je že obr- ( cek
uilo na boljše.

Vi se tore j mislite
pred grofom .'

Ne to m i hočemo le prek in
li svoje delovanje, da nas za sed

j — Dela in idino posesti tvoje
umakniH (sebe. je odgovoril, dočim sj

j mu privrele iz oči solze,
j Naliida pa .je skušala na vse na¬
čine potolažiti ga v njegovi bo¬

ne zasledijo. V poznejšem času pt listi.
bomo zopet nepričakovano prišli' Iz vsega vedenja Sanda pa jo
na dan. Nuša moč ni nikakor zdi >-; bilo razvidno, da se strašno srni
hijena, kar bo pričal naš zadnji raditega, ker se je poslužila po
nastOp. j moči I vana, da izvrši oporoko

hi v čem bo obstajal?
O tem bo družba zarotniku

■svoje matere.
Naenkrat p i je skočil Sand po¬

pa je: je vprašataKaj
Naliida.

Ciril.sporoča, da se je gospo¬
dar ravnokar vrni! in da -je prive¬
del s seboj kupca za posestvo, 'la¬
kega Antona Špicama. Srečal ga
jo spotoma, ko se je nahajal kupe",
na poti na posestvo Dokler se bo
on mudil na posestvu, vam ni tri -
ba biti v skrbeh.

Dobro j'?, hvala ti. - je re¬
kla Nahida let' so oddahnila.
Sonja jo stopila 'od vrat ter s ;

podala v pritličje, da postreže pri¬
šlecema.
Bila st<i Ivan in neki debeli člo¬

vek, star nekako petdeset let. ki je
imel okroglo, kozavo lice ter troj¬
ni podbradek.
Slekel je bil kožuh ter pričel la

kali po sobi gorindol,- pri čemur
si je zadovoljno me) roki. Koneč-
no pil je vzkliknil:

-— Bogu,bodi hvala, da smo ne
ovirano prišli semkaj* Živel sem
\ smrtnem strahu, Ivan Kristi : n
novic,

Zakaj pa ? — je vprašal li.
ki se je medtem vscdel v udobno
naslonjačo.
C Kako pač morete tako vpra¬

ševati:1 Ali ste popolnoma pozabili
na črne brate, ki ogrožajo sedaj
našo gubernijo? Vsako minuto
sem se bal. da bi se naše sani ne
ustavilo, - je rekel.

— Neumnost. - je odvrnil Ivan
smehljaje. Jaz sploh ne veru¬
jem v eksistenco črnih bratov,
vsaj toliko časa ne, dokler jih m:
bom zagledal s svojimi lastnimi
očmi. Razveniega pa — tako je
nadaljeval ustavljajo le ljudi,
s kateri -ima jo poravnati kak ra¬
čun. Kaj pa sva midva storila tem
ljudem ?
— Mm, hm, -- je mrmral debe¬

li. kaj pa potom, če bi ti ljudje iz¬
vedeli, ....

1 m o I k 11 i 1 je ter uprl svoj po¬
gled v saitfovar, katerega je pri¬
nesla medtem Sonja v sobo.
— No, zakaj pa ne pripoveduj s

te nadalje? — je vprašal Ivan.
—- Vsi vragi, pa imate tu lepe¬

ga dečka ! je rekel Spicun ter
hudobno mežikal. Kakor pa ti
jc* ime. dečko? — je' vprašal.
~ Saša, — je odvrnila ona ter

odšla skozi vrata. Takoj nato pa’
sc je vrnila ter prinesla mesa. kru¬
ha iu kavijarja.
Ivan in Spicun sta sedla za mi¬

zo ter pričela jesti in piti. Vsled
dolge vožnje sta bila oba lačna h
žejna.
Nato pa se je vrnil Ivan na-o-

pombo,'katero se je preje prekini¬
lo.
Med jedjo je nato Spicun nada¬

ljeval, da se boji črnili bratov po¬
sebno radi tega, ker se je posebno
na njegovo prigovarjanje odločilo

zadevi zapuščine kne — Boljše ostane vedno boljše
Da imajo ti vragi svoje.špijone ta
di v dvoranah justiee, je pokazuj

i e izvil vsklik presem- beg rdečelase pustolovce, tc banj.
■., hitro še j C zopet zavedel ! niče- Brandt. Odkod pa naj bi drn.

!! ’ .. ■ ..... I ,,-ače te ženska izvedela, da se '
im mera va piujeti?

proces v -. -
nje Dnmarov v prid generala Ivo-
jekurova.
Ivanu se

kolikor mogoče neSer vprašal v
dolžnem tonu:
— Koda j pa je razsodilo sodisee

v tej zadevi, dragi Anton Papirn¬
em? • i-
— Predvčerajšnjem se je on ja¬

vilo razsodbo iu jutri se bodo po¬
dale tozadovn-' sodnijske osebe v
Kudinovko, kjer bodo vzele v bnc
uti generala posestvo v last. ^ sled
tega tudi ne morem slediti vase
lini prijaznemu povabilu ter osta¬
ti pri vas do jutri zvečer, temv. ■
sc moram jutri zjutraj odpeljati
v Kudinovko, kjer se bom sestal /
Lubovoni iu pisačem.

Tako. tako, je rekel Ivan
polglasno, torej že jutri.
Špieuu, kateremu je medtem

razvezalo . vino jezik, je nadalje
pripovedoval, da ni sodišče ni
njegov predlog dosedaj še nabilo
razsodbe, temveč le obvestilo gr >-
fa o tem. Pa tudi se ne bo zgodilo
preje, dokler se formalno ne vza¬
me v posest posestva Kndinovke.
Namen vsega pa je. da črni bratje
ničesar ne izvedo o tem.
Na ugovor Ivana, da ne morejo

črni bratje ničesar proti sodnij-
sivemu jmvel.ju, je pripomnil Spi-
eun :

.1 J

(Dalje prihodnjič.) M'

evropskih v boj zapletenih ji
držav v obliki velike knjige |
-z 20 stranmi. —— ji.

iii
— Samo 25 centov. — |

Za 50 centov. c' i£S J-
Dobite pa veliko knjigo j!
istotako s tolikimi stranmi |
in s slikami vladarjev vseh j
sedaj v boj zapletenih dr-1
žav, poleg’ te pa še eno knji-1
go s slikami z bojišča, Iti vse-1
— buje 50 krasnih slik. — j|

želi prvo. samo |
ligo, ..mapo s sli- ji!

naj takoj jjj

Kdor torej
mapo, ali di
kami z bojišča?
naroči ter pošlje obenem 25 jjj
n 1 i 50 centov na upravo „Slo- jjj
— - venskega Naroda". —jjj

%
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KDOR ŠE NI DRŽAVLJAN
naj prebere tale oglas.

V zalogi imamo knjižice katere vsebujejo vpraša¬
nja in odgovore, katere jc splošno potrebno znati
odgovoriti pred sodnikom, kateri podeli dovljenje za iz-
danjc državljanske pravice.

Ta knjižica vsebuje vprašanja in odgovore v sloven¬
skem in angleškem jeziku iu je urejena tako, da se lahko
vsak sani nauči, kako mu bo pri sodniji treba odgovarjati,
za dobiti državljansko pravico.

Razim tega vsebuje ta knjižica še druge za vsakega
v Ameriki živečega rojaka potreb.na navodila v
pogledu d r ž a v 1 j a n s t. v a, poštnih hranilnic, paket¬
ne pošte i t. d. Cena tej prepotrebni knjižici jc 25 centov,
katere pošljite na upravo tega lista.

^•i-7 mm

PRVA-DRUGA NARODNA BANKA
Usta
velike

1 * -k**« 1

ZGODOVINA PRVE DRUGE NARODNE BANKE.
Že leta 1852. obstojala je Prva-Druga Naiudna Banka v Pittsburgu, Pa

uovjl jo je dne 2% januarja pokojni James Daugldin, vtemeljitelj današnje
Jones'ainl Laitgftiin jeklarske družbe, kakor 1’itlsburg '1‘nist & Savings < o“.

Butika sa je tedaj nahajala na Beuna A\c.. blizu II ulice. '■ aprilu I. B-’.'
kupila 111 prevzela.je banka dobro gredočo denarno tvrdke Kifth \\ ar<l Banko. v. I.
.1853. imenovala s.- je Biitsburg Trost Co., leta 18-51. se je glavnica povišala na
$200 .000 .

V tein času preselila se je na Wood Street poleg .Kiftli Avenue in to zemljišče
je del lota, na kterom danes banka s,!o.ji.

D. 1803. se je ime Umku menjalo v First National Bank of Pittsburgh, Ba. (Pr¬
va Narodna Banka). To je bila prva banka v Bitlsburglni in ena izmed prvih, k t Ta¬
re so zaprosile za čapter naeijoiuduih bank. Glavnica Prve Narodne Banke bila je
takrat 4-50,02)00. a,. lian k je bilo takrat v Pittsburghu samo 12.

Dnu 1. sept. 1875. povišala se je glavnica Imnkc. na $750.000 a v letu 1802. se
jc dodalo glavnici nadaljnib $100.000.

Dne 1! avgusta 1901; jc bil inozemski in parobrodski oddelek utemeljen po
konzulu Mas Seliainbergu, poznan pod imenom Mas Schamberg •&. Co., kupljen
in banka je začela poslovati z Evropo, posebno z našimi rojaki.

Mr. Wm. h1 . Benkiser, ki je bil s tvrdko Max Scliamberg'& Co. ml leta 1891.
postavljen je bil za upravniku novega oddelka, in mzun upravnika v tem iiiozem
iškem oddelku bilo je taki/at luislavljeni.h še šest oseb. Danes ima bank v svojem
inozemskem oddelku nastavljenih ne šest oseb kot lela 1901. temveč se je osolijo
lega oddelka že leta 1912. povišalo- na -.1! oseb.

V letu 1913. spojila se je Prva Narodna Banka v Pittsburghu z Drugo Narod¬
no Banko jn novi zavod se imenuje zdaj Prva-Druga Narodna Banka v Pittsbur¬
ghu. Pa. Glavnice ima $1.000.00(1 iu prebitka $1,108.027.OJ.

Dalje poglejte Statemeul. od 2. septembra 19.15.
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POŠILJAMO DENAi ^1’ARO DOMOVINO
HITRO, VARNO IR CENO.

SPREJEMAMO DENAR V HRANITEV IN
PLAČUJEMO OBRESTI.

VSAKA ULOGA IZPLAČUJE SE NA ZAH¬
TEV BREZ ODKAZA.

INOZEMSKI ODDELEK, VTEMELJEN PO
KONZULU MAX SCHAMBERG k- COMPANY
PRODAJAMO PAROBRODSKE LISTKE ZA
VSE PROGE, KAKOR SAME KOMPANUE.
NAVODILA. SVETE IN VSE POTREBNE
TISKOVNINE POŠILJAMO BREZPLAČNO.
Našega lastnega poštnega urada poslužuje se na
tisoče naših rojakov, ker se jim pisma n« izgu¬
bil jejo, tildi ako se isti večkrat selijo in preme¬
stiljejo. — Pišite v domovino na j vara pošil jajo
vaša pjjsma na našo banko. — Pošteno delo. toč¬

nost in varnost je naše geslo.
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STA T E M F. N T O F

TRE FIRST-SEGOND NATIONAL BANK
0 F PITTSBURGH

AT THE GLOSE OF BUSINESS DECEMBER 31, 1915.

LIABIUTIES
Capital . $4,000.000.00
Surplus and Profit,s. 1,231,839.50

R e s c r v e s
For Intcrest and
Tiuces . $ 44.355.85

Spccial Rcservc 119.800,60 164.246.51

RESOURCES
Loans and Discounts .... $ 8,721,041.17
Overdrafts . . 38.94
U. S. Bonds, at Par. 3,601.000.00
Otlver Stocks and Bonds
Real Estate, Furniture
and Fix,ture.s .

Casli on hand $1,901.412.43
Due froin
Pittsburgh
Banks .. _ 552.005.84

Dne froin
otljcr
Banks

4,463.051.23

1,237.113.88

2,942.636.60
. . , «^«*-wwwW5S1,w

Dne trum Tieasurer U. S.
5,396.054.87
203.000.00

$23,621,300.09

Deposits. 14,758,964.02
Circulaticn .$3,500.000.00
Less Due from

G S. 'frcaš 33.750.00 3,466,250.00

$28,021.300.08

orneru
'' I' I '• I -BD . Gliainnau nf Buanl

! - \ \\ IIP. t K K HANflŠ, Bresident
IHAN K K. B !».()<.) K S, Vice Bresidmi! and Cn^hier <

G LA' DE G. TAVLDU, As.sist.aiit Gashier
f Dl »S. C. G JUG G S. Assislitnl tn Bre.sident
” I’ • LEN K LsL.lv. Man,agar Bnreign Deimrtment

■!. !< IvA N K, Assistaut Manager hhireigtt Department\V
*»»****■

V VSAKEM SLUČAJU OBRNITE SE NA TO, ENO OD NAJBOLJ ZNANIH IN NAJGLASOVITIH BANK, NE SAMO V AMERIKI, TEMUC PO CELEM SVETU.
NAŠ N A S L O V V ANGLEŠKEM JEZIKU SE GLASI:

(Zor. Fifthi Avenue and Wood St. PITTSBURGH, PA
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>,SLOVENSKI NAROD”, ž. marša 1*1«.
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POD AMERIŠKO ZASTAVO PLOVEČI PARNIKI
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N EW 10 RK - LIVERPOOL
TEDENSKA VOŽNja. KRASNE UDOBNOSTI.

DOBRA HRANA. — DOBRA KUHINJA.

• Parobrodi z civost/okimi vijaki.

..ST, LOUIS“ . 11.629.ton „ST. PAUL" . 11.629 ton
,.NEW YORK“ . 10.800 ton ..PHILADELPHIA" ..10.800 ton

URADI AMERICAN LINE:

New York
0 Bi'oadwn3\

VVashington
1306 F St.. N. IV.

Minnea polis
121 So. TllLrd St.

Quebec
• 63 Dalbousi« St.m«••••••••••••

San Francisco
310 Gcars St.

Pittsburgh
339 Oliver Av«.

Seattle
CIO Secoml Avr.

Toronto
41 Kine St.. E.

Philadelphia
1319 W.limit St.

Chicago
14 Nortb Deavjrarn St

Boston
84 State St.

St. Louis
11tb & Locnst St

Nevv Orleans Portland, Me.
210 St. Charles St. 1 InUia St.

Montreal V/innipeg
11S Kotro Dame SCW 333 Jtaiu St.

ŽELE Z N J SLOVENSKI POLK,
Znano je, da je slovenski polk,

sedemnajsti polk Janezov, eden
izmed najhrabrejših polkov, re¬
gimentov v Avstriji. Od začetim
bitke pri Goli Goti pa do Sočo/
Oslavja in Doberdobske planote
se je ta polk udeležil že 200 bit K
in napadov, a ne brez uspeha. Po¬
vsod' se je kazal kot junaka, kot
branilca, dasi je bil večkrat že
pred napadom truden do smrti.
Janezu se zaiskro oči in pokaže

Svoje močne zobe, kadar zavpije
komandant: ,,Vowarts!'‘ : tih
in si misli: ,,Ne maram, da bi -e
mi vojaki drugih narodnosti ro¬
gali, češ, da sem boječ in za mano
s prstom kazali: ,,Glejte ga. ,,zib-
penarja!“, dasi sem lačen in od
Utrujenosti že napol h in. Ge da
nes umrjem, pa jutri ne bo treba1 ,
lil res, Janez sili in leze naprej v
sovražnem ognju, dokler ne pri¬
de do — hura in potem se od
loči.
Bil sem nekoč na madjarski ob-

vezovalni postaji s svojo rano in
videl sem tamkaj tudi Janeze. Po¬
zdravili so me mirno, v domači
govorici in nič več. Bil je mer nji¬
mi že bolj prileten vojak, Slove¬
nec seveda, ki mu je granata raz¬
trgala stegno, — in ni tožil.
Madjarskemu mlademu sanitetne¬
mu praporščaku se je' dal obvozi¬
ti in sam si je zraven pomagal.
To je silno, dopadlo zdravniku in
je dejal: „No, da sielit man so-
fort, dass du ein Siebzener ' bist.
brav \vie alle!" Tn ko je bil mož
dobro, obvezan, — je izdihnil; Iz¬
krvavel .jo.
In ko smo zopet na potu proti

polentarjem, 1 akorekoč z zad¬
njim ostankom .Janezov, in še jim
lie upade pogum, še imajo ist i hu¬
mor, kakor pri Goli Gori. So med
nami večinoma stari ljudje, oče,
je, a tudi mladeniči, izbirek, in
čim bliže smo Lahom, tem bolj
kažejo neko nagnjenost do prete¬
pa, tembolj so veseli, tembolj
med sabo navdušujejo. Včasih sto
pijo pri vajah o‘kratkih pav/.-m
skupaj možje in fantje ter zakro¬
žijo kako prav po domače in nato

pravi fant, ki je šel s „feldregi-
meiitom“ v Galicijo, možu, očetu:
„No očka, vsaj bo šlo vojaško živ¬
ljenje, kaj ne? Pri vojakih mora
j i i vse!“ ‘
..Oh, seveda bo šlo, ko bi ne bile

moje kosti že plesnive, toda v šti¬
ridesetem letu sc eksereirat učit
in potem takoj v vojsko iti, je pa
že grintava, -r- ŽEj enega ali dva
polentarja bom pa le še preje v
kozji rog vgnal. ko bodo oni me-
i:e-!“
Tam smo — na laški fronti.

Kako veseli so Notranjčanje, da
lahko zopet govorijo po domače
z vojaki. No, Janezom se to tudi
tako dopade, da ne vedo, kaj bi
začeli od veselja. Eni pojo., drugi
pijejo, tretji pJavšajo in zadnji
naroče od doma svojo ženko, otro¬
ke, sestre, matere in ne vem kak¬
šne sorodnike še, da se z njimi še
enkrat pošteno in zatrdno pogo¬
vorijo, predno gredo na Lahon a.

In neverjetno! V Galicijo ali
•Judenburg je bilo seveda preda¬
leč, ii sem pridejo žene.peš obi¬
skat svoje može, brate in fante,
dasi smo takorekoč na bojišču -
celo iz Dolenjskega.

; Vidi se torej, da po slovenskih
domovih še gospodari verna lju¬
bezen, ki gori za svoje ljube, a so
seveda tudi izjeme.

In dopade se jim, kadar jih na¬
govorim pri vajah, se pomenimo
c tem ali onem, se navdušujemo
in ker poznam večinoma vse slo¬
venske. kraje, vem takoj, kje je
kompaniji, če dobe ljudje do k >-
mož doma. Ah, prijetno je pri
maudanta zaupanje, vse je v redu
in kaznovati ni treba nikogar.
Znane je tudi, da avstrijski ofi¬

cirji' čislajo naš polk ; sam sem že
slišal iz ust višjega vojaškega po¬
veljnik: „Ja, das 17. Regiment is'
aber \v6hl das strammste". Janezi
se zavedajo tudi tega ter radi za¬
ročijo ono znano:

Pa lepših fantov res že ni.
kot so ti zibe 'narji,
po beli cest’ marširajo
sovražnika zagledajo — —

KAKO SMO SE IMELI...
Da boš vedel, kako smo se imeli

o božičnih praznikih. Ti jih neko¬
liko opišem.
Trenotno se nahaja naša bate

rija v dolinici, ki meri 3000 m‘2.
Vsenaokrog samo skalovje in tudi
v dolini sami. Da smo si mogli na¬
praviti stanišča, smo morali min.
rati; z velikim trudom smo si na
pravili tudi streho. Zavarovani
smo proti dežju in šnipnelom. N i
robu imamo topove. Ge tečeš po
noči k topu, padaš in vstajaš v
razbit. Iz doline ne smeš, ('e groš.
izdaš baterijo in vsuje se nate dež
šrapnelov in granat.
24. decembra na vse zgodaj si

slišal tiho prepevanje. Ko se , >
zdanilo, se je vse moštvo začelu
čistiti. Čevlji so sp svetili maščobe
pbrazi obrili, umiti, brki naviha¬

ni. Šli so na svoj vsakdanji posel
•r— strmeli so vzralt. Solnce je pri¬
imkal o izza oblakov in čutil si, da
je napočil veliki praznik. Sedel
sem na kamen ter zasanjal o lju¬
bem domačem kraju...

Kar naenkrat .rezek žvižg --
strašen pok in kakih 100 korakov
od nas se je valil oblak dima. Zbu
d i 1 sem se iz prijetnih spominov
v realnost. Žvižg in pok mi je ra¬
nil srce. Kaj, niti danes, ne dajo
miru! Sledjl je strel strelu. Pohi-

i tel sinu v okop, se zleknil na blazi¬
ne in čakal usode. Kmalu pride

| klic po telefonu. Vse skoči k topu
j ter besni; mehanično streljamo.
Ušesa te bole'. Grmenje traja u t
celi črti eno uro. Potom vse tiho.
Poldne je. Vzameš svoj sir ali

! klobaso in počasi užiješ. Podeasi-
j niki pripravljajo božične darove.
: ! ‘opoldne mine kakor vsak dan -
enolično.

Ko se je zmračilo, so prižgali*.
oče na božičnem drevesen. P >

tem se stisnejo vsi v okope ter mol
če čakajo menaže, ki pride ob 7.
uri. Imenitno menažo so imeli. De¬
bili so darove ter se veselili pozno
v noč, pozabljajoč na grenkosti
tega življenja.
Tudi meni se je razmeroma do

bro godilo. V nizkem okopu nas
je bilo pet. Imeli srno se dobro.
Obhajali smo sveto noč do 2. ure
ponoči. Drugo jutro sem vstal po¬
navadi. hočem reči: se zbudil, knj-
t ; če ne streljamo, ležiš — moraš
— cel dan ter topo zreš predse. <
Dežuje, umazano vreme — mi

te več ne spominja na praznik.
pred seboj imaš zopet dan, poln
dolgočasja in mučnih misli — pa
vendar zopet, en dan bliže miru?!
26. decembra'. Nadaljujem dan

kasneje — na Štefanovo. Včeraj
sem bil moral prenehati, ker je Ita
lijan zopet oskrunjal sveti praz¬
nik. Odgovarjali smo mu krepko.
Poznejše ure so potekle mirno. Le
kmalu potem, ko sem bil zaspal,
me je zbudilo močno infanterijsko
streljanje. Aha, napadajo. Kmalu
bomo začeli! Skočim na noge ter*
se v temi plazim čez skalovje. N"
zaslišano grmenje. Cela črta v
ognju. Vse baterije streljajo. Dež
pada in burja brije. Divje moraš
kričati, da te slišijo. Gluh si po¬
polnoma. Zemlja se trese. Kano-
nirjem žari obraz tein bolj, čim
bolj streljajo. Gez dobro uro po¬
velje: „Feuer einstellen". Nevo¬
ljen zlezeš v okop, toda zadovo¬
ljen si, ker jo je Italijan zopet do¬
bil po grbi. Gotovo ste tudi vi tam
doli slišali to bobnenje — bilo je
od 11. do 12. ure ponoči.
Premočen sem se zleknil na bla¬

zine in nisem mogel zaspati. Dn-
nas zjutraj me zbudi nenavaden
žvižg in pok — ploha železa se je
vsula na mojo skalno streho. Za¬
robantil sem parkrat, se obrnil na
drugo stran in mirno zaspal. Vstal
sem ob 10. dopoldne in si do opol¬
dne — čistil nohte.
Tako sem praznoval Božič v dol

gočasju in dolžnosti. Doma ste ga
obhajali gotovo kakor ponavadi,
samo mene je manjkalo pri mizi.
No, upajmo, da bomo za prihod¬
nje leto zopet vsi skupaj!

.V: :|j?

Na goriškem bojišču smo ob¬
hajali božično praznike še precej
dobre volje, čeprav ni bilo brez
granat in šrapnelov. 24. dec. smo
se lepo očedili, kakor se za tak
praznik spodobi in smo imeli tudi
doma navado. Popoldne nam je
gospod poročnik zložil na mizo ba¬
zične darove. Dasi ti darovi niso
bili bogve kako bogati, vendar
smo jih z veseljem sprejeli, ker
smo vedeli, da prihajajo iz dobrih
rok ljube domovine, ki nam hoče
z njimi pokazati svojo ljubezen.
Na sveto noč je bilo po vsej

goriški planoti mirno, le tu pa tam
se je culo posamezno zamolklo gr¬
menje topov in hreščeče razpoka-
vanjc granat. Po nagovoru gosp.
nadporočnika so misli vseh pohi¬
tele k svojim dragim; niso jih za¬
držali ne visoki hribi, ne globoke
doline. Potem smo prejeli darove,
razne pijače in dobrega čaja, ta
ko da smo postali prav dobre vo¬
lje in jeli peti vojaške in druge
narodne pesmi.

Na to stran Savice,
na to stran vodice,
tam ravpo je polje.

* *. ’ *
Sveti večer. Sedeli smo v kritju,

par korakov za strelskimi jarki,
z upognjenim hrbtom in sklonje¬
no glavo. Y mojem kritju sploh
drugače ni bilo mogoče. Gakali
smo na izmenjavo. Po končani mo¬
litvi rožnega venca in drugih mo¬
litvic, ki jih vsak dan glasno skn
paj molimo, je umolknilo vse mo¬
štvo. Tiho, kakor da ni žive duše,
Le tu pa tam se izvije temu ali
onemu iz prsi globok vzdih. Sve
ta noč, blažena noč... Domači spo
mini iz mladih let se porajajo in
izginjajo kakor slike v kinemato
grafu. Kadenje in blagoslovljanj:
okoli hiše in gospodarskih pošlo
poj, potem jaslice, podprtnjak,
večerna molitev, polnočnica. Kj

.-Mronče 'J.re- nm kakor ro: :
Klar jo mio rimiej ranjenih, so b*
!i vsi rpnjoni medpotoma.
Prišli so. Ym, nastop. Glej gr

zlomka! V oddelek, pripravljen z.i
otjbod, prifrče krogle, in vojak po
leg mene se zgrudi na tla. Spravili
smo ga k vojaškemu zdravniku.
Odkorakali smo v ozadje. Ne¬

varna stvar. Sovražnik cesto sko¬
raj vedno, obstreljuje, podnevi io
ponoči. Posebno nevarno je iti ško
v vas, dasi jo je že samo kup raz¬
valin: ljudska šola je bila štiri¬
krat v polno zadeta. Vse to opazi¬
mo samo mimogrede, kor smo zrnu
coni in oradi pospešimo korake iz
nevarnega kraja.
Po dveurni hoji smo srečno in
brez izgub dospeli v naša kritja.
Ura je bila ena po polnoči. Okrep¬
čali smo se z izvrstno večerjo in
se podali k žaželjenemu sladkemu
počitku. Deževati je začelo, mi pa
pod streho! Sladko smo spali po¬
zno v dan — sveti dan...

y j.

RAZNO.

NOVOODKRITI TENOR.

,.Times" poročajo iz Nevv Yor-
ka, da so našli nekega voznika,
katerega glas je še močnejši in
iepši kot Carusov. Ta voznik je
doma iz Galaea v Romuniji. Prc-
ekli teden je bil še brez dela in
brez vsakega denarja. Sedel je na
neki klopi ob Riverside Drive, ko
sliši naenkrat v neki bližnji hiši
peti rumnnsko ljubavno pesem
, Donia". Ko je tako dalj časa po¬
slušal petje, gre tja in pove pre¬
senečeni služkinji, da mora z da¬
mo, ki tako lepo poje, brezpogoj¬
no govoriti, ker tudi sam poje.
Dama je vzela celo stvar za šalo,
poslušala je petje voznika, a ose¬
be, ki so šle mimo, so z občudova¬
njem poslušale krasen glas. Da¬
nes ima bodoči pevec v žepu po¬
godbo za pet let in sc vežba v pev¬
ski šoli Mr. Aborus. Pevec se piše
Mavricij Horn in je pred kratkim
pel prod ne\v-yorškimi poročeval¬
ci. Ne pozna še nobenih not, ali
njegov glas da je naravnost di-
vcn. Pevec je star 30 let; 16 let je
že v Ameriki in je bil že čevljarski
vajenec, cestni pometač, rokobo-
rilcc, šofer in voznik. Njegov uči¬
telj v petju se je izrazil, da take-'
;a glasu še ni slišal in mu prero¬
kuje sijajno bodočnost.

NOV APARAT ZA BREZŽČNI
TELEFON.

Noveški inžener Frost je izna¬
šel nov brezžični telefonski apa¬
rat. S pomočjo majhnega mikro¬
fona je mogoče brez žice telefoni¬
rati brez ozira na oddaljenost. Na
angleški Marconijevi postaji se
delajo sedaj naitaljni poizkusi, da
sc doseže popolno gotovost v obra
tovanju in zanesljivost pogovorov
Teoretično je naloga baje rešena.

SEZNAMEK IZGUB.
(Nadaljevanje.)

Povalej Valent., nad. res. p. p. 87.
2. k. Brežice, Štajersko, 1891.n.
(Obojan, lvursk, Rusija.)

Pczun Martin, gefr. p. p. 87. 2. k.
Brežice, Štajersko, 1891. ujet.
(Rusija.)

Primožič Franc, nad. res. p. p. 37.
4. k. Temftica, Goriško, 1889.

ujet. (Obojan, Kufsk, Rusija.)
Pšaker Ciril, korp. p. p. 87. 12. k.
Braslovče, Štajersko, 1892. ujet
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Papež Matija, peš. p. p. 17. 6. k.
Žužemberg, Kranjsko, 1884, r.

Peca Franc, nad. res. p. p. 17. 4. k.
Senožeče, Kranjsko, 1881. m.

Pečar Ivan, peš. p. p. 17. 6. k. Čr¬
nomelj, Kranjsko, 1881. ujet

Felc Alojzij, peš. p. p. 17. 9. k. Čr¬
nomelj, Kranjsko, 1881. ujeti

PelkoFlorijan, peš. p. p. 17. 6. k.
Toplice, Kranjsko, 1884. ranjen

Peroinšelc Anton, peš. p. p. 17. 7.
k. Kamnik, Kranjsko, 1888. r.

Petelin Ivan, gefr. p. p. 17. 2. k.
Preserje, Kranjsko, 1892. ranj.

ste, zlati časi! Tedaj me predrami!Pirc Ivan, peš. p. p. 17. 6. k. Kr-
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OBLASTI ZDRUŽENIH DRŽAV REDNO PREGLEDUJEJO DMn ARNI ZAVOD.

PRVA-DRUGA NARODNA BANKA
V PITTSBURGU.
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USTANOVLJENA LETA 1 8 5 2.
SPREJEMAMO DENAR NA ULOŽKE IN

-• ULOŽKE IZPLAČUJEMO BREZ KAKE ODPOVEDI.
INOZF.MNI ODDELEK BANKE

Zdaj pošiljamo v staro domovino

100 kron ža _ $13.—
ZAJAMČEN J EM.

THE FIRST-SEOOND NATIONAL BANK
ii

lastno poslopje.

CORNER FIFTH AVENUE AND WOOD ST.
PITTSBURG, PA.

PiSIte po tiskovino ?.n. pošiljanje denarja v stari kraj- Kuverte in papir Vam
pošljemo takoj brezplačno na Vaš naslov.
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Peternel Ivan, peš. p. p. 7. 15. k.
Koče, Koroško, 1885. mrtev.

Pičulin Andrej, orož, orož. odd. T
Žaga, Goriško, 1873. ujet.

Pintar Mihael, peš. p. p. 87, 1. k.
Celje, Štajersko, 1893. ujet.
(Bogorodskoje, Nižnij Novgo¬
rod, Rusija.)

Planinc Franc, peš. p. p. 87. 2. k.
Celje, Štajersko, 1881. ujet.
(Bogorodskoje, Nižnij Novgo¬
rod, Rusija.)

Podboj Ivan, lov. lov. baon. 20.
10. k. Postojna, Kranjsko, 1895.
ranjen.

Podpečan Jakob, peš. p. p. 87. L
k. Pletrovče, Štajersko, 1883.
ujet. (Rusija.)

Potočnik Jožef, peš. p. p. 87. štab,
Braslovče, Štajersko, 1881, ujet
(Nižnij Novgorod, Rusija.)

Požarnik Jožef, čelov. p. p. 87. 12.
k. Golavabuka, Štajersko, 1890.
ujet. (Barnaul, Tomsk, Rusija.)

Rampre Franc, peš. dom. p. p. 36.
2. k. Dobrino, Štajersko, 1883.
ranjen.

Režek Ignac, peš. dom. p. p. 36. 5.
k. Stara Loka. Kranjsko, 3881.
ranjen.

Radi Franc, peš. p. p. 87. 3. k.
Brežice, Štajersko, 1886. ujet.

Radič Franc, peš. p. p. 87. 12. k.
Blanca, Štajersko, 1887. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Reich Avgust, korp. p. p. 87. 6. k.
Ptuj, Štajersko,
(Obojan, Kursk,

Rezar Barto., peš. p
Celje, Štajersko,

1886.
sija.)
p. 87.
1886.

ujec.

3.
ujet.

tovarišev glas: „Ali jih še ni? Dol¬
go jih ni danes". Vedi, dragi brat,
da smo izmenjave silno veseli i'i

ško, Kranjsko, 1889. ranjen.
Pistotnik Jožef, peš. p. p. 17. 2. k.
Češnjice, Kranjsko, 1893. ranj.

da je vsak nestrpno pričakuje. Pivec Jožef, peš. p. p. 58. 1. k.
Svetnnočno razpoloženje je min:-> Plodorberg, Štajersko, 1895. m.
lo. Pripravljalo se k dežju in iz Plešec Tomaž, peš. p. p. 17. 5. k.
megle je že rosilo. Dežja se pa 1 Medvode, Kranjsko, 1888. r.
bolj bojimo nego sovražnih kro- Pucel Franc, peš. p. p. 17. 8. k.
gel. iOdi smo si, da bi srečno pri-' Kranj, Kranjsko, 1884. ranjen,
šli zopet ven. Nevarnost je namreč Putre Avgust, peš. p. p. 17. 6. 'z.
večja, ko prihajamo iu odhajamo, Kočevje, Kranjsko, 1888. ranj.
nego v strelskih jarkih samih. So- Putzi Ivan, peš. p. p. 17. 2, k. Bo-
vražne krogle iz pušk sikajo i i' la peč, Kranjsko, 1882. ranjen.

(Obojan, Kursk, Rusija.)
Rezec Anton, peš. p. p. 87. 12. lc.
Celje, Štajersko, 1887. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Rigelnik' Ivan, peš. p. p, 87. 3. k.
Celje, Štajersko. 1891. ujet.
(Moskva, Rusija.)

Robnik Ivan, peš. p. p. 87. 3. k.
Levče, štajersko, 1893. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Ročnik Gregor, peš. p. p. 87. 2. k.
Celje, Štajersko, 1893. ujet.
(Rusija.)

Rcšer Jakob, peš. p. p. 87. 2. ‘c.
Misije, Štajersko, 1893. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Rudnik Avgust, gefr. p. p. 87. i.
k. Slov. Gradec, Štajersko, 1891
ujet, (Rusija.)

Rangus Alojzij, peš. p. p. 17. 9. k.
Devica Marija, v Polju. Kranj¬
sko, 1892. ranjen.

Rotar Franc, gefr. p. p. 17. 6. k.
Brezje, Kranjsko, 1893. ranj.

Rozman Jakob, peš. p. p. 17. 8. k.
Smlednik, Kranjsko, 1884. ranj

Rajh Alojzij, peš. p. p. 87. 2. k.
Ptuj,' Štajersko, 1893.' ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Rajh Jožef, peš. p. p. 87. 2. k.
Mihalovci, Štajersko, 1893. ujet
(Bogorodskoje, Nižnij Nov¬
gorod, Rusija.)

Ropič Jožef, peš. p. p. 87. 3. 1:.
Gorenci; Štajersko, 1893. ujet.
(Bogorodskoje, Nižnij Nov¬
gorod, Rusija.)

Roškar Jožef, peš. p. p. 87. 2. i;.
Gajovci, Štajersko, 1892. ujet.
(Bogorodskoje, Nižnij Nov¬
gorod, Rusija.)

Rot Franc, orož. odd. 7. Tolmin,
Goriško, 1877. ujet,

Rožman Franc, peš. p. p. 87. 3. k.
Globoka, Štajersko, 1893. ujet.
gorod, Rusija.)
(Bogorodskoje, Nižnij Nov-

Rozman Franc, peš. p. p. 87. 1. k.
Slovenji Gradec, Štajersko, i.
(Ostaškov, Sver, Rusija.)

Simčič Matej, drag. drag. p. 5.

ZNATNO ZNIŽANE CENE PRI PO-
SILJATVAH DENARJA.
-1_ Cene so sliedeče: —..

Bukovje, Kranjsko. 1893. ujet, POZOR! VAŽNO! POZOR!
(Bensa, Rusija.)

Škerl Alojzij, peš. dom. p. p. 36.
6. k. Povir, Goriško, 1877. ranj.

Semič Rudolf, sluga, dom. p. p. 5.
štab, Šturje, Kranjsko, 1891. n.
(Srbija.)

Skrgut Jožef, peš. dom. p. p. 5. ■>.
k. Trnska, Istra, 1893. u. (Niš,

. , Srbija.)
Šušteršič Jožef, lov. lov. baon. 20.
l. k. Brežice, Štajersko, 1895.
ranjen.

Sekolce Rudolf, peš. p. p. 87. 6. h.
Celje, Štajersko, 1889. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Sikošek Franc, peš. p. p. 87. 4, k.
Gorjane, Štajersko, 1887. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Smolar Rudolf, peš. p. p. 87. 2. k.
Slov. Gradec, Štajersko, 1893.
ujet, (Obojan, Kursk, Rusija.)

Soper Jožef, peš. p. p. 87. 1. k. Sv.
Kirštof, Štajersko, 1883. ujci.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Šošter Vincenc, peš. p. p. 87. 2. k.
Slovenji Gradec, Štajersko,
1886. ujet. (Obojan, Kursu,
Rusija.)

Štor Friderik, eetov. j), p. 87. 9.
Celje, Štajersko, 1889. vij
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Štefančič Rudolf, sunit. p. p. 87. 9.
k. Celje, Štajersko, 1882, ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Šuligoj Ivan, peš. p. p. 87. 3. k.
Slov. Gradec, Štajersko, 1893.
ujet. (Obojan, Kursk, Rusija.)

Svenšelc Anton, peš. p. 87. 10.
k. Graška, Štajersko, 1883. ujet
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Salmič Florijan, peš. p. p. 17. S. k,
Belapeč, Kranjsko, 1886. ranj.

Sest Martin, gefr. p. p. 17. 8, k.
Srednja vas, Kranjsko, 1887, r,

Šetinc Ivan, korp. p. p. 17 . 6J k.
Mihalovec, Štajersko, 1889. r.

Sever Edvard, peš. p. p. 17. 2. k.
^ Ljubljana, Kranjsko, 1886. r.
Širok Andrej, peš. p. p. 17. 7. k.
Zagorje, Kranjsko, 1880. ranj.

Slivnik Franc, gefr. p. p. 17. 8. k.
Gorje, Kranjsko, 1882. ranjen.

Spendan Ferdinand, peš. p. p. 17.
6. k. Ovšice, Kranjsko, 1888. r.

Sralzer Ernest, gefr. p. p. 17. 6. 'r.
Kočevje, Kranjsko, 1887, ranj.

Starešinič Rudolf, peš. p. p. 17. 5.
k. Podzemelj, Kranjsko, 1885. r.

Suhadolc Jožef, peš. p. p. 17. 2. k.
Dobrova, Kranjsko, 1887. ranj.

Sušnik Anton, peš. p. p. 17. 5. k.
Železniki, Kranjsko, 1885. ranj.

Sušnik Anton, peš. p. p. 17; 7. k.
Kamnik, Gojzd, Kranjsko. 1885
ranjen.

Sadnikar Albin, peš. p. p. 7. 16.
Št. Rupert, Koroško, 1895. m.

Salecelj Jožef, peš. p. p. 87. 3. k.
Slov. Gradec, Štajersko. 1896.
ujet. (Bogorodskoje, Nižnij
Novgorod, Rusija.)

Šešerko Martin, peš. p. p. 87. 2. K.
Ptuj, Štajersko. 1894. ujet.
(Bogorodskoje,, Nižnij Nov¬
gorod, Rusija.)

Sgaga Ludovik, eetov. p. p. 7. 15.
k. Št. Vid, Koroško, 1889. m.

Šipek Jožef, peš. p. p. 87. 5. k. La¬
ški. trg, Štajersko, 1891. ujet.
(Chabarovsk, Primorsk, Rus.)

Škrobar Anton, nad. res. p. p. 87.
7. k. Ljutomer, Štajersko, 188,3.
ujet. (Rusija.)

Slavič Jožef, peš. p. p. 87. 1. ];.
Ljutomer, Štajersko, 1893. ujet.
(Rusija.)

Smole Jožef, peš. p. .p. 87. 5. k. Si.
bika, Štajersko, 1891. ujet.
(Spask, Primorsk, Rusija.)

Špeli Anton, peš. p. p. 87.’ 10. k.

,u?Pp. 185.00
2000. 270.00
3000. 405.00
4C00 ..'. 640.00
5000 _ i.675.00
6000. 310.00
7000 ... 945.00
30C0 .'. 1080.60
9000.1215.00

JOC00.1350 00
Ker ne vemo, koliko časa bodo te

nizke cene ostale, opozarjamo rojake,
da se sedaj poslužijo te izredno ugod¬
ne prilike.

Povejte o tem tudi svojim znancem.

First-Second National Bank
of Pittsburgh, Pa.

Corner Fifth Avo. & Wood Street.
i

Pittsbur gh, P a.

Celje, Štajersko, 1891. ujet.
(Moskva, Rusija.)

Spitaler Anton, tam bor, p. p. 87.
6. k. Celje, Štajersko, 1891. ujet
(Bogorodskoje, Nižnij Nov¬
gorod, Rusija.)

Štampar Jožef. peš. p. p. 87. 2. k.
Ljutomer, Štajersko, 1892. ujet.
(Rusija.)

Steble Mihael, peš. p. p. 87. 1. k.
Celje, Štajersko, 1887. ujet.
(Rusija.)

Stopar Mihael, peš. p. p. 87. 4. k.
Slov, Gradec, Štajersko, 1884.
ujet. (Saratov, Rusija.)

Strah Karol, peš. doni. p. p. 26.12.
k. Zagornvei, Štajersko. 1981.
mrtev.

Strempfl Jakob, peš. p. p. 7.15. k.
Cirkno, Goriško, 1886. mrtev.

Šulak Andrej, peš. p. p. 87. 2. !:.
Ternovci, Štajersko, 1893. ujet.
(Bogorodskoje, Nižnij Nov¬
gorod. Rusija.)

Švagelj Engel., peš. p. p. 87. 3. k.
Štanjel, Koriško. 1892, ujet.
(Rusija.)

Tomažič Andrej, orož. post. 14.
Roiicin, Goriško, 1875. ujet.

Toplak Jožef, voznik, pion. baon.
3. 1. k. Ptuj, Štajersko, 1882.
ujet. (Samarkand, Rusija.)

Tavčar Anton, peš. dom. p. p. 5.
12. k. Dutovlje, Goriško, 1890.
ranjen..

Timovšek Ivan, lov. lov. baon. 30.
U k. Misije, Štajersko, 1891. v.,

Torkar Lorene, kan. kart. p. 8.
Grahovo, Goriško, mrtev.

Teršek Alojzij, peš. p. p. 87. 1. k.
Colje, Štajersko, 1895. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

Tkavc Anton, sluga, p. p. 87. 3. k.
Slov. Gradec, Štajersko, 1893.
ujet. (Obojan, Kursk, Rusija.)

Tratnik Anton, peš. p. p. 87. 2. k-
Celje, Štajersko, 1889. ujet.
(Obojan, Kursk, Rusija.)

(Dalje prihodnjič.)


